

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIAS: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

Notas urbanas

LA CRISIS DEL TRABAJO

Obras que podrían emprenderse ó acelerarse

La crisis que sufre ahora Sevilla preocupa, con razón, al alcalde, tan destacado siempre, sin necesidad de estímulos, á la mayor actividad.

El otro día indicábamos la conveniencia de emprender la pavimentación del pretérito barrio del Porvenir, puesto que se cuenta con el cincuenta por ciento del coste de la misma.

La crisis actual obrera hay que remediarla, y, de paso, remediándola, podría al mismo tiempo la ciudad resolver algunos de sus pequeños problemas que hasta ahora parecen insolubles.

Indicábamos antes la terminación del arreglo de Cristina, y citamos algunos detalles de ornamentación, como la pergola, las farolas de las fuentes y el parque infantil, todo ello porque sólo hay trabajando ahora un número muy escaso de obreros.

Obligados á una intensificación de esfuerzos, deben acabarse de una vez ciertas mejoras que se van haciendo viejas antes de quedar terminadas.

EL PROBLEMA DE LA PAZ

Palabras del Sr. Domenech de Bellmunt
Redactor-jefe de "La Publicitat"

Este joven escritor vanguardista, gran defensor de los derechos de la mujer, á cuya obra se entrega con todo el entusiasmo de su juventud y de sus nobles sentimientos de sociólogo, nos expone de modo conciso y su opinión acerca del problema de la paz.

En un principio cree que no se puede ir al desarme general, porque si surgiera repentinamente una epidemia que degenerase en contienda, los hombres, faltos de armamento, se acometerían con las uñas y con los dientes.

La solución jurídica y práctica para llegar á la realización de un tratado de paz inmediato es la de recurrir á la autoridad del Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, á la de obligar á todos los Estados

Una Comisión de feriantes visita nuestra Redacción

Están dispuestos á no establecerse en el sector Sur

Se nos ha acercado una numerosa Comisión de feriantes, haciéndonos presente su disgusto porque á pesar de haberseles indicado que podían asistir á la Comisión permanente municipal de hoy, para exponer la justicia de las razones que alegan alegando á concurrir al nuevo campo de feria, cuando fueron á realizarlo se vieron sorprendidos con que un guardia que estaba á la puerta no les dejó pasar, manifestando á poco que ya la reunión había terminado.

Nos manifestaron que de prosperar el traslado al sector Sur, los feriantes, cuyo número aproximado se eleva á unos ochocientos, están dispuestos á no establecer allí sus instalaciones, puesto que su actitud no es caprichosa, sino que recibiendo los generos al crédito y con condición de devolver lo no vendido, de esta forma nieganse á facilitarles las mercancías, pues el negocio en el nuevo real de la feria es problemático.

Por tratarse de numerosas familias á quienes afecta esta cuestión, es necesario estudiar el problema y ver la manera de que no sufran molestias por tantos intereses como se perjudican con el traslado.

La actitud de los que nos visitaron, en número de más de cincuenta, exteriorizaron en su expresión el sentir de los otros feriantes, es decidida y firme de no llevar sus instalaciones al sector Sur, con lo que se crea un problema verdaderamente difícil.

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

La situación económica del Imperio británico

El autor del siguiente trabajo, que antes de ser elevado á la nobleza con el título de Lord MELCHETT era conocido en los círculos industriales del mundo entero como sir Alfred Mond, es considerado—aparte su condición de magnate de las industrias químicas—como uno de los directores más capaces del elemento patronal británico. Fué el iniciador de las famosas conferencias entre representantes de los patronos y de los Sindicatos obreros, para el estudio mancomunado de los grandes problemas de la producción; y, con ellas, de una evolución importante de las cuestiones sociales en la Gran Bretaña. El estudio que aquí firma responde á las preocupaciones actuales por la formación de un gran partido "interimperial" en Inglaterra.—(N. de la R.)

Los recursos del Imperio Británico no se aprovechan debidamente. Si existe algo irritante para el hombre de negocios como yo, es el observar cómo se pierden tantas posibilidades económicas por falta de organización. La falta de sistema es sinónimo de despilfarro, tanto en el desgaste estéril de materias valiosas como en dejar de aprovechar las máximas ventajas de potencialidades para la acumulación de riquezas. A todo el que haya dedicado un estudio serio á los asuntos del Imperio Británico se le alanzará que los ciudadanos de esa comunidad de naciones no gozan en la actualidad, ni mucho menos, del estado de prosperidad á que les da derecho una situación que no tiene rival.

Reflexionemos, por un momento, en las posibilidades de que disfruta el Imperio; disponemos de recursos naturales de toda clase imaginable, que se extienden por una gran red de territorios relacionados entre sí, que constituyen una zona equivalente á una cuarta parte de la superficie del globo. Esos recursos no hay que medirlos con un rasero liliputiense, sino que alcanzan proporciones gigantescas de tal magnitud, que la imaginación humana se estremece al contemplarlos. Ahora mismo, á pesar de la falta de un esfuerzo consciente para conseguir un desarrollo uniforme, el Imperio británico suministra una gran proporción de la producción mundial de las principales materias del comercio internacional. De la producción total de trigo que da el mundo, el Imperio figura con un 27 por ciento; en arroz, nuestra producción alcanza un 66 por ciento, y en caucho el 87 por ciento. Las minas del Imperio producen el 71 por ciento del estaño, y hasta el 85 por ciento del níquel. Del ganado mundial, el Imperio británico posee el 53 por ciento, y 51 por ciento del lanar. En la producción de lana, el Imperio figura con un 77 por ciento. El Imperio británico, sin propó-

sito deliberado, ha conseguido, casi por casualidad, esa grandeza económica. Su situación actual, empero, con respecto al mundo en general, no es nada comparada con lo que pudiera ser. El Imperio es cuatro veces mayor que el área total de los Estados Unidos de Norteamérica, y no tiene nada que envidiar á esto en la cantidad de recursos nacionales. Dispone, calculado á la ligera, de una población cuatro veces mayor á la de los Estados Unidos, y no tiene nada que envidiarles en cuanto á habilidad técnica. Es evidente, por lo tanto, que el Imperio británico debiera ocupar en el comercio mundial una situación cuatro veces más poderosa que la de los Estados Unidos. En realidad, este último país domina prácticamente el mercado mundial de trigo y maíz; es el fabricante más poderoso de productos manufacturados, y suministra, hasta el mismo corazón de nuestro Imperio, arriba de un 50 por ciento más de materias de todas clases que importamos todos los países británicos juntos.

En la actualidad casi un 26 por ciento del comercio imperial británico se lleva á cabo dentro del propio Imperio; pero no se crea que esto se debe á ninguna política consciente y acertada. A pesar de que los fabricantes del Imperio se están haciendo la guerra unos á otros al pretender quitarse mutuamente los mercados; á despecho de las barreras arancelarias que convierten el comercio interior imperial en una especie de carrera de obstáculos, y del enorme aludido de la competencia extranjera, hemos progresado hacia la unificación del mercado interimperial. Pero no contamos con nada que se parezca á un sistema definido. No hay método ni coordinación ni política común.

En su informe extensivo de 1919, la Comisión de Tarifas Aduaneras de los Estados Unidos advertía: «Es digno de notar, sin embargo, al juzgar el aserto de que las tarifas inter-imperiales constituyen una cuestión de interés puramente doméstico, que las colonias autónomas británicas poseen también autonomía arancelaria, y no existe verdadero sistema imperial británico. Yo voy más lejos: yo digo que no existe en el Imperio británico sistema comercial de ninguna clase. He ahí nuestra misión: sistematizar el comercio imperial y la producción. No puede existir motivo por que se malgastan esfuerzos valiosos en una innecesaria competencia interimperial, ó en lanzarse á luchas comerciales con mercados que no nos son favorables, mientras los mercados del Imperio desean nuestro comercio.»

Abordemos ahora el asunto desde otro ángulo. La prosperidad económica es cuestión de equilibrio. Por ejemplo, si la producción de materias primas es superior al abasto que puede dar la industria productora, los productores de aquéllas experimentan pérdidas, y los gastos de instalación no quedarán compensados. Por otro lado, si la inversión del capital industrial es desproporcionadamente elevada, los suministros de materias primas, á un precio que el fabricante pueda pagar, serán insuficientes para mantener la maquinaria industrial, en marcha á su máxima capacidad productora, y esto irrogará depresión y paro forzoso. Es más; podemos dar como cierto que en general las industrias de un país venden donde compran. Por lo tanto, el país que tenga que adquirir sus materias primas á precios exorbitantes tiene que vender sus productos manufacturados con un margen de beneficio demasiado escaso.

Es esencial para la prosperidad económica que las relaciones entre el desarrollo agrícola y minero y las empresas industriales se equilibren científicamente, á fin de obtener el máximo de ventajas reciprocas. Pero hasta ahora la Gran Bretaña ha perdido su equilibrio sobre una base puramente insular. El reconocimiento de esta verdad es lo que separa la idea de la unidad económica imperial de toda aquella política, anticuada y desacreditada, cuyos diversos aspectos se agrupan bajo el lema de "proteccionismo".

La Gran Bretaña no puede permitirse el lujo—ni esperar tampoco—de recobrar la prosperidad por medio de una sencilla política de tarifas aisladas. El único modo para ella de recuperar el debido equilibrio económico, es entrando á formar parte de un grupo productor más amplio, cuyos otros componentes pueden combinar con ella una base recíproca de producción y distribución. ¿Dónde hallar esta integración mejor que en los países hermanos y en los territorios menores que ya forman parte de esa unidad política que llamamos el Imperio británico? Esos dominios y colonias se han enfrascado ellos mismos en una lucha, que es la contraparte exacta del anhelo británico de lograr una vida económica nacionalmente equilibrada. Su problema ha sido desarrollar sus industrias manufactureras para equilibrar su predominante actividad agrícola. ¿Por qué seguir con esta lucha estéril? ¿A qué perpetuar este despilfarro de energías? ¿Por qué construir un monumento de ineptitud para el abombamiento de las generaciones futuras? No pretendo, por un momento,

que los pueblos de ultramar del Imperio se convirtieran en cortadores de leña y esquiladores de lana al servicio de los industriales británicos. No corresponde á la política económica del Imperio el entrometerse en el desarrollo de las industrias de los diversos Dominios, para los cuales, tanto por sus recursos como por su habilidad, aquellos países se muestran tan admirablemente capacitados. Lo que nos toca hacer, lo que constituirá grave delito contra los pueblos del Imperio y contra el mundo entero si no lo hacemos, es sacar todo el partido posible de los recursos del Imperio allí donde se hallen y de la fidele que se han.

Lord Melchett.
Ex ministro de Higiene y presidente de las Industrias Químicas Imperiales.

"Luna y Sol de marisma"

Acaba de publicarse otra novela del fecundo escritor sevillano José Más, cuyas obras por su ameno y correcto estilo y por su vibración ambiental, tanto agradan al público. «Luna y Sol de marisma», como se titula la última producción de Pepe Más, es la novela de las campañas marismeñas, la novela del toro, fuera de la plaza, que aún no se había escrito, aunque pareciera increíble.

A continuación publicamos una parte del capítulo VII:

«No, déjame, que me da mucho miedo!»

«Tonta, si es manso. Verás, vamos á subirnos los dos.»

Estaban en una especie de plazoleta que servía como de porche á la choza de la gananía. Un poco más lejos, amarilleaba como un topacio enorme y puntiagudo al almiar de la paja. Al lado, y á manera de columna, amarilleaba también entrelazado y plana por arriba, veía-se el otro almiar, donde los zagales conservaban el heno. En la tarde de estío relucían al sol de tal forma, que parecía de oro. Encima del coladillo de heno, y en lo más elevado del cónico montecillo del almiar de paja, espulgábase tranquilos y con una seriedad muy cómica dos cigüeñas. De pie, sobre el nido, rodete trenzado con aneas y otras maderas y florillas de la marisma, estas gozadoras del estío y del apaciguado tan flamenco, parecían engratadas allí, y la silueta blanca, fina y airosa, al moverse, daba la impresión de unas fantásticas veletas colocadas en aquel sitio por un cortijero caprichoso y con la única idea práctica de saber la dirección del viento.

Las cigüeñas hicieron recordar á Magdalena lo que se había divertido aquella misma mañana viendo nacer á una gran colonia de palmitos por la blanca superficie de un lucio, patos reales, grandes y huecos como pavos. Había también «paletos», que hacían tanto ruido á la cortijería por su pico grotesco, más grande que el cuerpo y con una especie de pala redonda en la punta, á modo de concha que se abría y se cerraba misteriosamente; abundaban también los flamencos, y alimentándose de gusanillos y sumergidos en la cienaga, los vispados y fúnebres galarretos negros, con una estrella blanca en la frente, y canasteras de color ceniza, grandes como una tórtola, y cigüeñas, gachasas y cortezas del tamaño de la codorniz y con matices terrosos. Y fué asimismo para ella un goce pueril ver pasar por el aire de la marisma soledad á los surtidos ó abadejos, á los charranes, pajariños que se creían en los esteros; y á las herretas, que cantan como si chirriaran desagradablemente; á las abubillas y á las cogujadas, con su lindo moñito, que iban con rumbo hacia los sembrados. Y á más altura y de tarde en tarde, gavilanes, buitres, cuervos, milanos y grapos. En invierno, estos últimos descendían con rapidez, y hambrientos y voraces, escaraban furiosamente la tierra de los habares para llevarse el grano.

De aquella landa inmensa hasta el sitio donde estaban ahora Magdalena y Juan de Dios, venían con las bocanadas de aire cálido, efusivos enervantes de plantas florecidas.

El becerro, salinero claro, como sin fuese de jaspé la piel, gargantillo, carbillo, coliblanco, zancajos y bizzo de ornamento, dejaba pausadamente que Juan de Dios le pasara la mano por el lomo, le tirase de rabo y de uno de los pitones, y luego, en un alarde de gimnasia, se montara de un salto para llegar á la misma cabeza y encunándose luego, con el fin de deslizarse al suelo limpiamente por el testuz.

«¿Ves, Magdalena? Si es un cordero»

«¿Fíate, fíate de los corderos! A lo mejor le da por embestir.»

«¿Anda, no seas tonta! Aunque se arrancara no haría na. Con ese cuerno tan abierto y el otro bisco, no qué ensartar ni un rosco.»

«¿Déjalo, déjalo! Yo te miraré jaseé toos esas cosas de siro; aquí le aguardo, y ar lato der choso de la gananía, que si se arranca, yo no quiero salir de este mundo tan pronto.»

SEVILLA ANTE LOS ALTOS PODERES

Las obras de la Dársena no debben suspenderse

Reconociendo la necesidad de encauzar ciertas prodigalidades proyectistas del plan de obras públicas, aunque todas, realmente, tienen perfecta justificación relativa en orden á los intereses generales, debemos consignar que, en lo que respecta á las obras de la dársena de Sevilla, el desistimiento de ésta resultaría un verdadero absurdo, lesivo al progreso y á la misma vida de nuestra capital.

Bastante avanzados los trabajos y en conexión profunda con las mejoras del puerto, y, asimismo, ejecutadas importantes expropiaciones de terrenos en el trazado donde irá la excavación, ya bastante adelantada en algunos trozos, parece anómalo la paralización de un os obras en las que hay gastadas crecidas sumas y que responderían, al convertirse en plan oficial, á un imperioso mandato de la vía sevillana.

No dudamos que el ministro de Fomento, compulsando razones que son de tanto peso, sabrá armonizar las exigencias del Tesoro y las de Sevilla, impidiendo el gran quebranto que se causaría á ésta. Pero es preciso que, en los momentos críticos presentes, todas las fuerzas de la ciudad, todos los elementos representativos de sus energías vitales, agrupen unánimemente y den la medida de su sentir, haciendo llegar la voz de esta voluntad conjunta y de estos magnos intereses hasta los altos poderes públicos, única forma de que en tan elevadas esferas se conozca la trascendencia de la suspensión que nos amenaza.

El abandono de los trabajos comenzados, y en buena marcha, significaría más despilfarro que el llevarlos adelante.

No ya por la importancia del daño que podría producir á Sevilla, sino por la importancia del proyecto en sí, de la transformación de una extensísima zona compleja del puerto sevillano, es imprescindible de todo punto el que las obras no se interrumpan ni un sólo momento siquiera.

Graves males se derivarían de no desistirse á tiempo del propósito de suspender las obras de la dársena, y el factor riada está siempre ahí amenazante para previsiblemente aconsejar el sensato criterio que se debe seguir.

La serie de sellos conmemorativos de la Exposición

Factibilidad de la idea

Respecto á las manifestaciones hechas ayer tarde por el comisario regio de la Exposición, señor Cañal, ateniéndose á la emisión de sellos conmemorativos del Certamen, varias de las personas que sostienen esta campaña en nombre de la estación filatélica, nos ruegan hacer constar que acerca del tiempo para emitir dicha serie lo hay suficiente, pues bastaría que apareciera en los días próximos á la clausura, toda vez que los mencionados sellos sólo habrían de circular, como los de la Cruz Roja, Catecumbas y otros, de tres á ocho días.

Además, la emisión no originaría gasto alguno al Comité de la Exposición, en cuanto hay presentado un proyecto de los organizadores de la exhibición filatélica ofreciendo hacer por su cuenta la serie y abonar al Comité de la Exposición la suma de 50.000 pesetas.

Así se especifica en la solicitud presentada en Secretaría, que dice así: «El costo de la emisión, que se ejecutará con el mayor esmero posible, correrá de nuestra cuenta, comprometiéndonos por nuestra parte á: 1.º Abonar al Comité de la Exposición 50.000 pesetas, una vez puesta en circulación la serie. 2.º A ceder gratuitamente al Estado, para su venta, en los días de circulación una cantidad prudencial de los diferentes valores emitidos, que no sería mayor de un diez por ciento del total de la emisión.»

Política sevillana

El marqués de Luca de Tena, en la Concentración monárquica

Tenemos referencias autorizadas que nos permiten asegurar el ingreso del marqués de Luca de Tena, director propietario de nuestra estimada colega «A. B. C.», en la Concentración monárquica que dirige el ex alcalde conservador marqués de Torrenueva.

El marqués de Luca de Tena conservará, no obstante, su independencia como liberal monárquico. Había sido requerido por distintas agrupaciones, entre ellas la mencionada Concentración y el Bloque democrático constitucionalista, no habiendo entrado á formar parte de éste, aun cuando mantiene sus preferencias por los principios liberales, en consideración á que el Bloque sostiene sus compromisos con los elementos republicanos.

Se nos asegura que el marqués de Luca de Tena ha comunicado en carta al de Torrenueva su resolución actitud.

Llegada de los Infantes

Pasado mañana, viernes 14, en el expreso de Madrid, regresarán á esta capital sus altezas reales los serenísimos señores infantes doña Luisa, don Carlos y las princesas doña María de los Dolores y doña María de las Mercedes, que han pasado una corta temporada en Cannes y París.

El director general de Agricultura

El director general de Agricultura, señor Fernández de Córdoba, marqués de Ruchena, que se encuentra en Sevilla, invitó esta mañana á almorzar al gobernador civil, señor conde de San Luis; alcalde, señor conde de Halcón, y otras personalidades.

El almuerzo, al que no pudo asistir el alcalde, que anunció su llegada para más tarde, se celebró en la Nueva Venta de Antequera.

De la recepción celebrada anoche en el palacio de la Diputación provincial en honor del general Marvá

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Oleada retrospectiva

12 MARZO 1905

Titulábase nuestro fondo «La tierra, abandonada», y el editorial era una vibrante y enérgica diatriba contra la apatía imperante, hace veinticinco años en el cultivo de la tierra, que daba lo que buenamente quería dar de sí, con el mínimo de esfuerzos y gastos por parte del hombre.

No es este de ahora el mismo panorama espiritual de la agricultura española que el de 1905; pero no obstante el camino andado, aún no se ha llegado al verdadero concepto de industrialización de la tierra, y todavía las cosechas son como el maná de los israelitas y no el resultado pleno de un esfuerzo racional y científico en el que se logra el máximo rendimiento.

La vida moderna, que todo lo cambia y todo lo transforma, invadido de lleno incluso lo recóndito del hogar, de extensa herencia árabe, mantiene aún en muchos campos los primitivos instrumentos de trabajo y las tierras arden secas cuando de los cielos no cae el agua y grandes pedregos no han recibido todavía en sus entrañas la fecunda caricia del abono.

Supervive y perdura, en lugares no lejanos de la urbe, lo medioevo y

patriarcal, y no obstante las grandes conmociones sociales, el campesino sigue siendo gleba.

Se celebraron las elecciones provinciales en los distritos de provincia.

Fueron aburridas y pacíficas. En el distrito de Ecija-Estepa los candidatos roeristas, impuestos por el Gobierno, resultaron derrotados. Triunfaron los amigos del señor Ybarra y el liberal independiente don José Centeno.

En Madrid las elecciones fueron movidas y prodigas en accidentes. Hubo colisiones, estacazos y tiros, cometiéndose toda suerte de ataques y corrupciones para ahogar la candidatura republicana, que era lo que se pretendía demostrar.

«El Liberal» de Barcelona fue denunciado por reproducir de nosotros la admirable carta que Joaquín Costa dirigió a los republicanos neutros de Huelva.

En Rusia las cosas iban de mal en peor. El pueblo había reaccionado ante la tremenda derrota de su ejército y exigía el castigo de los fracasados caudillos.

El régimen, vacilante en aquellos días, mostrábase indeciso entre el clamor popular y la actitud de la oficialidad y aristocracia, francamente favorable a los derrotados.

VIDA SOCIAL

Los camareros

La Sociedad de camareros y similares de Sevilla a todos sus asociados en particular y a todo el gremio en general:

El asunto que nos ocupa interesa a todos y a todos nos dirigimos; se trata que la «Delegación regional del Trabajo de Andalucía», en esta fecha, nos comunique que esta Asociación debe nombrar a cinco compañeros que en situación de «vocales suplentes» nos representarán en el «Comité paritario» de la industria hotelera.

A la Directiva de La Unión Sevillana le ha sorprendido este asunto, pues no sabe a qué obedece este «regalo»; todos sabemos que al constituirse en esta la citada Delegación, con arreglo a los estatutos de la misma, debieron nombrar la representación del gremio del seno de nuestra organización por ser la más antigua de las que existían en la localidad.

Para tratar este asunto, oportunamente convocaremos a una Asamblea general.

Sevilla 11 de Marzo de 1930.—Por La Unión Sevillana, La Directiva.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO.

INFORMACION TELEFÓNICA

INFORMACION DE PROVINCIAS TEMPORAL EN GIJÓN

A consecuencia de un abordaje se hundió un vapor.

Gijón 12.—Reina furioso temporal en el mar. Han caído fuertes granizadas. El puerto ha sido cerrado a la navegación a causa de la fuerte marejada.

El vapor «Ausiela», que se hallaba anclado en la antigua dársena, se fue contra la vampa de pesca «La Oliva», a causa de haberse roto las amarras, abriéndole una enorme vía de agua, que le hizo hundirse a los pocos momentos.

La tripulación se salvó. Los vapores «Ciudad de Reus» y «Alava» han entrado de arribada forzosa.

ASAMBLEA DE AGRICULTORES ZARAGOZA 12.—En Montblanch se ha celebrado una asamblea por la Federación Agrícola de la cuenca de Barcelona.

Se aprobaron las conclusiones siguientes, que han sido elevadas a los Poderes públicos:

Restablecimiento de la ley de Sindicatos agrícolas; derogación del real decreto de 21 de Noviembre de 1929; revisión de las leyes agrarias que dió la Dictadura; ratificación de su adhesión a la Confederación Nacional Vitivinícola, estimando que se trata de un organismo que debe ser escuchado cuando se trate de concertar Tratados de comercio, por constituir una de las principales fuentes de riqueza del país, y reproducción de las conclusiones aprobadas por la misma Confederación en su reciente Asamblea.

LA AFLICTIVA SITUACION DE JAIME COMTE

Barcelona 12.—Un periódico de la noche publica un suelto en el que dice que mientras todas las conciencias honradas solicitan que los beneficios de la amnistía se extiendan a los comprendidos en el proceso de Gaurri, en la prisión de Barcelona se encuentra en situación aflictiva Jaime Compte, al cual desde hace varios meses se le viene tratando de manera cruel, hasta el extremo de no darle más que pan y agua como alimento y haberle suprimido el jergón, lo que le obliga a tener que echarse sobre las tablas, sin que se le permita usar más ropa de abrigo que el traje de presidiario.

Termina pidiendo el diario que se revise este asunto para que acoabe de una vez las penalidades del desgraciado Compte.

NOTICIAS DE BARCELONA

Se reúne el Comité de la Exposición de Barcelona 12.—Ha celebrado reunión el Comité de la Exposición.

El señor Pi y Suñer presentó dos proposiciones. La primera, se pide que vuelvan al Comité de la Exposición los miembros que formaban parte de él, señores Cambó, Lerroux, Abadal y otros, y que formen parte del mismo un representante de las entidades económicas, científicas y culturales, tres diputados provinciales y un diputado de las tres Diputaciones restantes de la región.

Esta proposición del señor Pi fué tomada en consideración y pasó a

estudio de una Comisión, nombrada al efecto.

La otra proposición trata de la necesidad de organizar festejos en el recinto de la Exposición durante la época que se aproxima.

El alcalde conferencia con el gobernador

El alcalde ha celebrado una conferencia con el gobernador civil, a la que ha asistido el jefe superior de Policía.

Detención de un vendedor de periódicos

En las Ramblas ha sido detenido un vendedor de periódicos, en poder del cual, fueron halladas varias hojas clandestinas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO SE PREDICA LA DESOBEDIENCIA

Nueva York 12.—Como estaba anunciado, hoy empieza la campaña de desobediencia civil.

Ghandi, con varios millares de sus adictos, recorrerán las provincias, predicando la desobediencia y recordando que no se emplee en ningún caso la violencia.

UN HIDROAVION SE INCENDIA EN PLENO VUELO

Bizerta 12.—Un hidroavión militar que efectuaba pruebas se incendió cuando se encontraba a más de mil metros de altura.

El piloto pudo salvarse haciendo uso del paracaídas sin sufrir daño alguno, así como otros cinco pasajeros que le acompañaban fueron salvados por otro avión que acudió en su auxilio.

El encargado de las ametralladoras no pudo desasirse a tiempo del mismo, y el infeliz murió carbonizado.

EN HONOR DEL PINTOR ESPAÑOL RUANO LLOPIS

París 12.—En la Casa de España se ha celebrado esta noche un banquete organizado en honor del pintor español Ruano Llopis, por el éxito alcanzado en su reciente exposición de cuadros.

Asistieron distinguidas personalidades de la colonia española, entre las que figuraba el señor Zuloaga.

Rápido Sevilla - Jerez - Algeciras Pasajeros y Mercancías Omnibus BUSSING Pullman GRAN CAPITAN, 12 Teléfono 22.690 Salida de Sevilla, 7 mañana

Todas las cualidades de un excelente postre las reúne DULCE DE VENDIMIA Tiene además una cualidad única. Está elaborado con ZUMO DE UVAS ANDALUZAS De venta en Ultramarinos.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Villanueva del Duque

A consecuencia de una explosión, muere un obrero y otro sufre gravísimas heridas

Una vez más, la escalofriante y dramática escena de la tragedia, conserna vivamente la tranquilidad ciudadana.

A consecuencia de la explosión espontánea de un barreno, habida a las once de la noche del día 9, en una de las minas de «El Soldado», de este término municipal, ha resultado muerto, el obrero, vecino de ésta, de cuarenta y tres años, casado, Antonio Toledano Alcántara. Y gravemente herido, Antonio Alcudias Jiménez, de diecinueve años.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el inmediato traslado del cadáver del desventurado Toledano al depósito, donde le será practicada la autopsia. El herido, que ingresó con la mayor celeridad en el hospital de la Compañía, continúa en estado gravísimo, temiéndose un funesto y fatal desenlace.—Corresponsal.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Dinero

eso no hace falta en La Sevillana, de Antonio Ojeda; Amor de Dios, 23; allí lo que hace falta es buena voluntad y se llevará los muebles que quiera AMOR DE DIOS, 23.—SEVILLA

Sociedad Artística Benavente

Podemos afirmar que jamás se han visto carnavales más espléndidos en este salón que los celebrados este año.

Entre la multitud de disfraces que contemplamos recordamos: damas a la antigua usanza, odaliscas, mosqueteros rusos, gatitos, damas estilo Luis XV, payasos y parejas de gauchos, entre otros, muy bien caracterizados.

Y de mujeres guapas? Con decir que todas ellas eran bellas cosas dicho esto año ha sido enorme.

La orquesta Pezo, con su moderno repertorio, estuvo incansable. En el baile del caramelo fué premiada la señorita Carmelita Gierle, y el premio a los ojos más bonitos, como asimismo el primer premio del concurso de disfraces, se otorgó a la señorita Lolita Villalante.

En el cozo blanco fué premiada la señora María Josefa de Carmona, y en el concurso de simpatías resultó vencedor don Julio Vargas.

En el de corbatas se otorgaron tres premios, correspondiendo el primero a don Juan Bahdera, el segundo a don Valentín García y el tercero a don Eugenio Martínez.

Este concurso dió motivo a que todos los asistentes pasaran un buen rato de hilaridad.

En el concurso de disfraces recayó el segundo premio en la señorita Victoria Sánchez, tercero Lolita Valverde y cuarto Carmelita Sorzano.

A las horas señaladas se partieron las piñatas, subiendo la animación con este motivo al grado máximo.

Los actos que se organizaron con motivo de los concursos resultaron magníficos.

En suma, un Carnaval que dejó satisfecho a todos, que ya es bastante.

El próximo jueves por la noche y domingo por la tarde grandes bailes, y por la noche de este último día se representará «Las flores».—A.

Cámara de Comercio

La real orden del ministerio de Hacienda número 173, publicada en la «Gaceta» del día 28 del pasado Febrero, suprimió la Comisión internacional creada al objeto de interpretar las reales órdenes que se daban de la devolución de los derechos arancelarios sobre el carbón inglés importado en España.

En su consecuencia, desde la fecha citada no se abonará la suma de 5 (cinco) céntimos por tonelada que antes se deducía del importe de la devolución, para cubrir los gastos de dicha Comisión.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Sevilla 12 de Marzo de 1930.

Lloyd Sabaudó

Barcelona Sud - América Supertransatlánticos

CONTE VERDE 26 de Marzo

CONTE ROSSO 17 de Abril

ESPAÑA NEW-YORK Via Algeciras-Gibraltar Supertransatlánticos

CONTE BIANCAMANO 24 de Marzo

CONTE GRANDE 7 de Abril

Agentes generales en España Hijos de M. Condeminas Santo Tomás número 17 SEVILLA

Barcelona, Madrid, S. Sebastián, Valencia, Palma de Mallorca.

EL ITSMO CAFES LA CORONA

Los mejores a 10, 11 y 12 pesetas kilo.—Proveedores de la Real Casa

Un regalo diario

La Mantelería bordada que regaló ayer la casa Muros Caminos Chicos ha correspondido a la señora de Lizano. Alfarrería, 42.



Señoras, hombres de carrera, comerciantes

El Whippet es vuestro coche. Económico de compra, sostenimiento y conservación. Facilísimo de conducir. Potente y seguro, debido a sus grandes frenos y al control de luz, encendido y bocina en el volante.

Líneas esbeltas, elegantes carrocerías, espaciosos y cómodos interiores artísticamente tapizados. Un coche excelente para servicio y para sport, con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos.

Venid, probadlo y comparad con coches de mucho más precio.



AUTO IBERICA, S. A. Exposición y Oficinas: Sierpes, 86 Garage: Luis Montoto.—SEVILLA

Chrysler

Por los damnificados

La Sociedad Francesa de Beneficencia y Enseñanza de Sevilla ha abierto una suscripción a favor de los damnificados de las inundaciones del Mediodía de Francia é invita a todos sus socios, compatriotas y amigos, a contribuir a la misma.

Los donativos se reciben en el Consulado de Francia, San Vicente número 20; en las oficinas del presidente de la Sociedad, Francisco Durand, San Gregorio, 22, y en casa de don B. Auban Gasquet, Sierpes número 34.

NO MAS CANAS Cabellina Espinar

Venta, Droguerías y perfumerías Depósito exclusivo José Bernádez, Encarnación, 13

Tribuna pública

11 Marzo 1930. Sr. Director de EL LIBERAL. Presente.

Muy señor mío: En estos tiempos de confusión mercantil, no creo usted que para estímulo de los demás no deberían quedar desconocidos del público hechos como el presenciado por mí y otros señores en un Banco de esta plaza (calle Sagasta), dadas la caballerosidad y honradez que el mismo encierra.

Un señor presentose esta mañana a cobrar un cheque. Por confusión con otro cheque, el cajero le entregaba 10.000 pesetas. El caballero le dijo: «Yo sólo debo cobrar mil pesetas». El cajero, emocionado, a la par que le daba las gracias, recogió las nueve mil pesetas que le daba de más. Dicho caballero entró a saludar al director y se marchó sin dar la menor importancia a lo ocurrido.

Mientras comentábamos dicha acción, uno de los presentes, que conocí a dicho caballero, dijo: Este señor se llama don Jesús Ferreré, es catalán y gerente del Banco Hipotecario de España. Es de esta plaza.

Esto es lo ocurrido, y por si lo considera digno de publicación se lo participo y respondo de su autenticidad.

Queda de usted afectísimo seguro servidor, q. e. s. m., José Poñsa. Su casa, Marqués de Santa Ana, 2

Asamblea Nacional Agraria en Madrid

Del 16 al 19 del corriente se celebrará en Madrid la Asamblea general agraria, Asociación que cuenta con 250.000 afiliados.

Es aquí el programa de la Asamblea:

Domingo 16

Mañana.—A las diez, presentación en el local de la Asamblea que previamente se anunciará.

A las once, sesión de apertura bajo la presidencia del señor don Rafael de Roda. Distribución de trabajos a las Secciones. Memoria del ejercicio de 1929.

Tarde.—A las tres, visita a la Escuela Central de ingenieros agrónomos, Instituto de Cerealicultura, Estación central de ensayo de máquinas, etc.

A las seis, presentación en el Palacio Real.

Lunes 17

Mañana.—A las diez, constitución de las Secciones y distribución por éstas del programa de acción.

Tarde.—A las cuatro, continuación de los trabajos de la mañana.

Martes 18

Mañana.—A las diez, reunión en pleno y examen de las distintas conclusiones de las Secciones y aprobación general del programa. Proposiciones a los delegados.

Tarde.—A las cuatro, reunión en pleno y examen del proyecto de Caja de Crédito.

Miércoles 19

Mañana.—A las once, sesión de clausura oficial de la Asamblea. Presentación de las conclusiones al Gobierno.

A la una y media de este día se procurará organizar un almuerzo colectivo de despedida a los asambleístas.

Tarde.—A las cuatro, presentación en la Presidencia del Consejo de ministros. Cumplimiento de acuerdos y despedida en el domicilio social y local de la Asamblea.

FUTBOL

El domingo tuvo lugar en San Juan de Aznalfarache un encuentro amistoso entre los equipos Esperanza, de la Macarena, y el Victoria F. C.

El partido careció de interés desde los primeros momentos, dada la superioridad del Victoria, que dominó en todo momento, marcando tres goals en el primer tiempo por mediación de Cabrera, Velasco y Vela, y en la segunda mitad otro marcado por Lissén, obteniendo la victoria por cuatro a cero, distinguiéndose por el Victoria Rufo, Lissén y Monterrubio, cumpliendo los demás; y por los macareños el delantero centro y el bak derecho, que luego pasó a defender su puerta.

Arbitró bien el señor De la Cruz.

ORTOPEDIA.—Fajas, bragueros, medias para varices, algodones, vendas, artículos de goma. Green, Optico, Velázquez 8, frente al Café Nacional.

REGALOS PARA SAN JOSE

Infinidad de ellos, muy prácticos, encontrará en casa de Félix Pozo-Velázquez 13 Frente al Hotel Simón

1880 MEDIO SIGLO 1930 HA CUMPLIDO YA EL TONICO NERVIOSO CERA VEA VD. LO QUE QUEDA SOBRE EL TAMIZ DESPUES DE 50 GENERACIONES MEDICAS ¿QUIERE VD. MEJOR PRUEBA DE CALIDAD Y EFICACIA? DEBILIDAD NERVIOSA • ANEMIA CEREBRAL NEURASTENIA • ENFERMEDADES DE LA MÉDULA Y DE LOS NERVIOS • DISPEPSIA ATÓNICA • AGOTAMIENTO GENERAL • CONVALESCENCIAS ETC. ETC LOS MEDICOS DE AYER Y LOS DE HOY LO HAN PRESCRITO, TAMBIEN LO PRESCRIBIRÁN LOS DE MAÑANA PREPARADO POR E. CERA MÉDICO-FARMACEÚTICO OFICINAS Y LABORATORIOS VICO 18 - BARCELONA - COPERNICO 71 y 75

Teatro LORENS

Hoy Miércoles 12 de Marzo LA BODEGA SONORA Y PARLANTE BUTACA 1,50 PESETAS

MATARINA EL ALIMENTO MEDICINA

PARA NIÑOS Y ESTÓMAGOS DELICADOS autodigestiva

Bateria de Cocina S. A. L.

esmaltada, premiada con Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. Pedid en todas las buenas Ferreterías las marcas de la Sociedad Anónima «LAVIADA», Gijón (Asturias).

Cines Pathé Baby

Motos-Bicicletas-Gramófonos Todo a plazos. 30 meses de crédito Crédito Bilbaíno. - Sevilla Adriana, 24. Teléfono 24.580



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños inclusive en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias de la zona

M. C. D. 2022

La Comisión Permanente Municipal

La erección de un monumento a los soldados sevillanos muertos en Africa.—Martín Noel, hijo adoptivo y predilecto de Sevilla.

Bejo la presidencia del alcalde, señor conde de Halcón, se reunió esta mañana en el Ayuntamiento la Comisión Permanente Municipal.

Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la anterior, fué aprobada por unanimidad. A continuación fueron también aprobados los siguientes dictámenes que figuraban en el orden del día: Comunicaciones oficiales.

Propuestas
Pedidos de materiales para los servicios de aguas filtradas y del manantial de Santa Lucía y Alcañalillo.

Factura y pedido de material para el servicio de limpieza.
Adquisición de material de laboratorio para el servicio de extinción de incendios.

Autorización al propietario de la casa número 12 de la calle Guzmán Bueno para ejecutar obras en la misma.

Presupuesto para la reposición de la lámpara que existió adosada a la fachada de la Audiencia en la plaza de la Constitución.

Proyecto y presupuesto para la repoblación del arbolado público.
Autorización para construir acceso por cuenta del propietario de la casa número 5 de la calle de la Salud.

Pago de trabajos efectuados para la reforma de la pavimentación de las calles Fernando Colón, Felipe Pérez, Cabo Naval, Tetuán, Avenida de la Reina Cristina (trozo comprendido entre la de San Telmo y

San José Preciosos relojes, petacas, cadenas, propios para este Santo. Joyería Dalmás. Campana, 7

Coria del Río

El Coria F. C. en Huelva

Sin que sea nuestro propósito reseñar el partido que el domingo presenciáramos en Huelva entre los primeros equipos del Coria F. C. y del Real Club Recreativo, vamos a exponer unos comentarios que nos sugiere el mencionado encuentro, en el que, como ya sabrán los lectores, fueron derrotados los corianos por nueve a cero.

Cómo jugó el Coria
Mal, muy mal estuvieron nuestros jugadores en el bonito campo del Velódromo, defraudando a la opinión onubense, que esperaba, cuando menos, una repetición de la brillante exhibición que efectuaron hace tiempo frente al Titán.

El equipo, que desde un principio no se afanzó del todo, se vino abajo por completo a partir del segundo tanto, concedido injustamente. Desde entonces, el Coria no dio señales de vida, estando ausente de sus filas esa cohesión y furia a la que nos tiene acostumbrados. Era aquel el auténtico Coria!

Justo es reconocer, en desagravo de la pobre actuación de los corianos, que el terreno de verba, al que no están acostumbrados, fue para ellos un serio adversario.

El cerro
Pudo y debió moverse en el marcador la casilla del Coria; debió cuando aquel «chuto» de Romero en los comienzos del «match», que el defensas izquierdas recreativista sacó de dentro del marco, ante la indiferencia del señor Chazary, y pudo cuando los corianos, aun perdiendo como iban, no quisieron conseguir el tanto de honor, de «penalty», que fué lanzado fuera.

El nueve
Aun reconociendo la gran valía del Club Recreativo, no creemos sea equipo para que en circunstancias normales venza al Coria por un tanto así como el del domingo, pues también los corianos jugaron lo suyo.

Bien supieron los onubenses sacar partido del desmoronamiento de los amarillos, en cuyos defensas encontraron buenos colaboradores para marcar. Ciertamente el Recreativo, desmoralizados los corianos, se impuso; pero no es menos cierto que la mayoría de los tantos no fueron fruto de su superioridad, sino del embarrallamiento del adversario.

El arbitraje
No sabemos hasta dónde hubiese llegado el señor Chazary con sus decisiones si el Coria continúa, como al principio, ofreciendo alguna resistencia. Fué entonces cuando cometió dos errores imperdonables, que influyeron sobremanera en la suerte de los jugadores corianos, y por ende en la marcha del encuentro: el tanto que a éstos no comen-

giorieta de la Dársena) y nueva vía abierta entre la carretera de Dos Hermanas y el sector Sur.

Expediente
Rectificación del empadronamiento municipal verificado en Diciembre último, con arreglo al reglamento de población.

Recurso
De apelación interpuesto por la parte contraria en un pleito contencioso-administrativo en el que es coadyuvante el Ayuntamiento.

Demanda
De pobreza interpuesta para litigar con el Ayuntamiento por un jornalero municipal reclamando el pago de horas extraordinarias de servicio.

Se tomó en consideración una moción que presentará el alcalde, señor conde de Halcón, y que figurará en el orden del día de la semana próxima, recogiendo la iniciativa lanzada en un banquete para que se levante en Sevilla un monumento en honor de los oficiales y soldados sevillanos muertos en la guerra de Africa.

Asimismo fué tomada en consideración otra moción presentada hoy, y firmada por los señores Blasco Garzón, Bago Quintanilla, Fernández Arenas, López de Rueda y Sánchez Pineda, para que sea nombrado hijo adoptivo y predilecto de nuestra ciudad el ilustre arquitecto argentino don Martín S. Noel.

Después de hacer constar las atenciones tenidas por la Directiva huelvana con los jugadores y delegados corianos, queremos dejar sentado un ruego: Que por el buen nombre deportivo de Huelva deje de arbitrar partidos el señor Chazary, ya que con sus arbitrarias actuaciones, en él habituales, sólo consigue empañar la brillantez de triunfos que, como el del domingo, fué de todo punto merecido, y que no salgan con pal sabor cuantos equipos pisen el Velódromo, víctimas de un silbato.

¡Que no arbitre más Chazary!

Nota final
Después de hacer constar las atenciones tenidas por la Directiva huelvana con los jugadores y delegados corianos, queremos dejar sentado un ruego: Que por el buen nombre deportivo de Huelva deje de arbitrar partidos el señor Chazary, ya que con sus arbitrarias actuaciones, en él habituales, sólo consigue empañar la brillantez de triunfos que, como el del domingo, fué de todo punto merecido, y que no salgan con pal sabor cuantos equipos pisen el Velódromo, víctimas de un silbato.

¡Que no arbitre más Chazary!

Ep.

El cerro
Pudo y debió moverse en el marcador la casilla del Coria; debió cuando aquel «chuto» de Romero en los comienzos del «match», que el defensas izquierdas recreativista sacó de dentro del marco, ante la indiferencia del señor Chazary, y pudo cuando los corianos, aun perdiendo como iban, no quisieron conseguir el tanto de honor, de «penalty», que fué lanzado fuera.

El nueve
Aun reconociendo la gran valía del Club Recreativo, no creemos sea equipo para que en circunstancias normales venza al Coria por un tanto así como el del domingo, pues también los corianos jugaron lo suyo.

Bien supieron los onubenses sacar partido del desmoronamiento de los amarillos, en cuyos defensas encontraron buenos colaboradores para marcar. Ciertamente el Recreativo, desmoralizados los corianos, se impuso; pero no es menos cierto que la mayoría de los tantos no fueron fruto de su superioridad, sino del embarrallamiento del adversario.

El arbitraje
No sabemos hasta dónde hubiese llegado el señor Chazary con sus decisiones si el Coria continúa, como al principio, ofreciendo alguna resistencia. Fué entonces cuando cometió dos errores imperdonables, que influyeron sobremanera en la suerte de los jugadores corianos, y por ende en la marcha del encuentro: el tanto que a éstos no comen-

giorieta de la Dársena) y nueva vía abierta entre la carretera de Dos Hermanas y el sector Sur.

Expediente
Rectificación del empadronamiento municipal verificado en Diciembre último, con arreglo al reglamento de población.

Recurso
De apelación interpuesto por la parte contraria en un pleito contencioso-administrativo en el que es coadyuvante el Ayuntamiento.

Demanda
De pobreza interpuesta para litigar con el Ayuntamiento por un jornalero municipal reclamando el pago de horas extraordinarias de servicio.

Se tomó en consideración una moción que presentará el alcalde, señor conde de Halcón, y que figurará en el orden del día de la semana próxima, recogiendo la iniciativa lanzada en un banquete para que se levante en Sevilla un monumento en honor de los oficiales y soldados sevillanos muertos en la guerra de Africa.

Asimismo fué tomada en consideración otra moción presentada hoy, y firmada por los señores Blasco Garzón, Bago Quintanilla, Fernández Arenas, López de Rueda y Sánchez Pineda, para que sea nombrado hijo adoptivo y predilecto de nuestra ciudad el ilustre arquitecto argentino don Martín S. Noel.

Después de hacer constar las atenciones tenidas por la Directiva huelvana con los jugadores y delegados corianos, queremos dejar sentado un ruego: Que por el buen nombre deportivo de Huelva deje de arbitrar partidos el señor Chazary, ya que con sus arbitrarias actuaciones, en él habituales, sólo consigue empañar la brillantez de triunfos que, como el del domingo, fué de todo punto merecido, y que no salgan con pal sabor cuantos equipos pisen el Velódromo, víctimas de un silbato.

¡Que no arbitre más Chazary!

Empréstito para la reforma de la ciudad

Agotados los cupones correspondientes a los títulos en Arrolación del empréstito emitido por este Excelentísimo Ayuntamiento para obras de reformas de la ciudad, se anuncia al público que a partir del día 15 del actual y en horas hábiles de oficina se procederá en la Depositaria municipal a la entrega de hojas adicionales de cupones de los referidos títulos a sus tenedores previa presentación y estampillado de aquéllos.

Regalos para San José

Los más prácticos, el mejor precio, el surtido más extenso, en el

Bazar Joyería

SE GRABA EN EL ACTO

HARINAS, 15

EL MONUMENTO A



CASTELAR

La suscripción pública

Suma anterior...	10.025,40
R. L.	15,30
Antonio Carrera Pecé, de Alcalá de Guadaíra.....	1,19
Antonio Rubio Torrado.....	0,25
Javier Campos.....	0,05
Francisco Argüez.....	0,05
Jaime Rumbo.....	0,05
Manuel Baeza.....	0,05
Manuel Rojas.....	0,05
Total.....	10.042,20

Número de donantes, 8.874. Los donativos se reciben en esta Redacción.

¡Contribuid a esta obra!

Espectáculos

Funciones para el jueves 13
TEATRO DE LA EXPOSICION.—Compañía Lola Membrives. A las seis y media, «Cancionera». A las diez y cuarto, «Mamá».

LOCALIDADES PARA TODOS LOS TEATROS.—Despacho central de revista. Bar Sevilla, Sierpes, 63, General Polavieja. Telf. 2.1.632.

TEATRO CERVANTES.—Cine. A las seis y media y a las diez y cuarto, «La copia andaluza».

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela. A las siete y tres cuartos, «Y decías que me amabas». A las nueve y cuarto, «Lola Montes» y fin de fiesta por la «Niña de la Alfalfa». A las once menos cuarto, «Por algo será».

TEATRO LLORENS.—Cine. «La bodega». A las seis y media y diez y media.

FATHE CINEMA.—«Qué dulce es la vida», «Revista sonora 21» y «Bésame». Orquesta García Matos.

A las seis y ocho y media. **SALON IMPERIAL.**—Cine. «Presentando al conde» y «El desierto de la sed». Cuarteto Peralto. De seis y media a una.

TEATRO ROJO.—Cine. «El capitán sin miedo» y «Amores prohibidos».

De seis a doce y media. **CINE LA ALICANTINA.**—Jauregui, 34.—A las siete y media, programa doble: «La rueda», por Harrison Ford, y «Matrimonio a la moderna».

CINEMA PORVENIR. (Gaspar Alonso, 6).—A las seis y media, «La que no sabía amar», por Antonio Moreno.

PLANTACION CABARET AMERICANO (Parque de María Luisa). Desde las 11 a la madrugada, dancing, atracciones, orquestas y cotillón. **BAR.** Five o'clock tea, meriendas, música.

FRONTON BETIS. Cinco y media tarde: Urrutia-Allende contra Vergara-Ramos, y Hermanos Egui contra Iriondo-Lizaurdi.

Diez y cuarto noche: Isidoro-Lacort contra Andriana-Arrate, y Arriola contra Onaindia-Alzale.

SALON DOS DE MAYO.—Bailes desde las ocho a madrugada.

KURSAAL INTERNACIONAL.—De 6 y 1/2 a 8 y 1/2, sección vermuth. De 10 a 11, sección selecta de variedades. De 1 en adelante, gran souper. Dos orquestas.

VARIEDADES.—Atracciones, de seis y media tarde a madrugada.

KURSAAL OLIMPIA.—Cuadros flamenco y andaluz. Cantador Marchena II, Amelia Vázquez, María la Cubana. Dos orquestas. Souper hasta madrugada.

Salón BARRERA.—Bailes a las 9.

DANZING INGLÉS (calle Santander).—Bailes de ocho a madrugada.

Teatro LLORENS

Hoy Miércoles 12 de Marzo

LA BODEGA

SONORA Y PARLANTE BUTACA 1,50 PESETAS

SECCION FEMENINA

ORIGINALES RECIBIDOS

«FIDELIDAD»

Mi novio se desespera y pone el grito en el cielo si al piquito de cualquiera no opongo dique de hielo.

Me da pena el rigor con que condena, inculcemente, Es su vicio sacarlo todo de quicio. Si jugueteo con un primo, si escucho al que me corteja, ó con el vecino íntimo, mi novio me lo moteja, indignado, como si hubiera pecado...

«Cristo Santo! el caso no es para tanto... sacarlo todo de quicio.

Una ingenua.

«NOSTALGIA...»

«A mi tierra»

Badajos, la paz augusta de los moros, novia sana, odaliska que lloraba, recostada en la arena al rumor de la corriente del hermoso Guadiana.

Eres, noble Extremadura, paladín adormecido, y al silencio de tu casa los pobres llegan vencidos que en América encontraron el porvenir de sus hijos.

¡Oh, solar santo y fecundo en eriar conquistadores que ganaron a su patria el caudal de un nuevo mundo!

Extremañita.

«LA MUERTE DE JESUS»

Se destaca en el cielo, oscuro, enrojecido, la cruz en que el Señor ya entra en la agonía.

y junto a El San Juan y la Virgen [María sus últimas palabras, llorando, han recordado.

Hacia los cielos Cristo sus ojos ha [subido: «Padre, en tus santas manos entrego [el alma mía».

Y al expirar se cubre de tinieblas el [día y el universo entero de horror se ha [estremecido.

No lejos, en un grupo, se hallan los [soldados de El se mofaron, y luego con los [dientes la pobre vestimenta de Dios echó a [suerte.

María de Magdala, con labios am- [frosos, besa los pies divinos, y turba sus so- [fijos el trágico y augusto silencio de la [muerte.

María Esther.

«A JUAN»

Yo quisiera confesarte lo mucho que yo te adoro, y aunque mi boca no habla te lo han de decir mis ojos.

Eres como te he sentido, eres como yo te quiero, alto de cuerpo y hermoso y con los ojos muy negros.

Una enamorada.

«CANTARES»

El mundo es grande y es chico. Yo te lo voy a explicar: es grande por la mentira y chico por la verdad.

Como yo dicen que hay otra, y yo digo que es mentira, que como vivo en el mundo imposible que otra viva.

Mira si mi pena es grande que yo me puse a llorar a la orilla de un río y al agua quedó «parás».

Sola en la vida.

«EL RUISEÑOR Y LA FLOR»

Entre juncos tembladores en el remanso de un río, pintada flor sus primores ostenta con dulce brío.

Y ofrece garlos olores con las perlas del rocío a los pájaros cantores que salen del bosque umbrío...

Al marcharse un ruiseñor, cantando, dice a la flor: «Te dejó fresca y riante... Mas cuando torne a mi lado nadar verá en la corriente tu cáliz descolorido!»

ibis.

«LOS HUERFANOS»

En una noche de Enero oscura, fría y nebulosa, y en el quicio de una puerta dos huérfanos se abrazaban. Y al juntar los cuerpos, con sentimiento exclamaban: «¿Dónde está, madre del alma?»

«¿Dónde está, madre del alma? La nieve seguía cayendo, los huérfanos lloraban, y en aquel llanto tan triste sólo a su madre llamaban. A la mañana siguiente, sobre la nieve tendidos hallaron a los pequeños muertos de hambre y de frío.

En la capilla del Cristo, cuando un día los hallaron, ya estaban junto a su madre, la madre que ellos llamaban.»

R. L. M.

«EN MEMORIA DE REVERTE»

He repasado la historia de los toreros caídos y este verso he dedicado de Reverte a la memoria. En plaza donde alternaste aún recordan tu memoria: siempre un valor demostraste que nunca, jamás se borra...

Los laureles conquistados por tu nobleza y bondad en el pueblo de Alcalá quedarán siempre grabados. Tus favores fueron tales que en tu pueblo son notorios, y por eso en San Gregorio vacan sus restos mortales. En la capilla del Cristo, ocupando un buen espacio, en tu lápida está escrito este siguiente epitafio:

«Duermes, que horado está siempre un valor demostraste que nunca, jamás se borra... tu noble agradecimiento, tu protección y bondad.»

Agripina Velázquez.

«A LA VIRGEN»

Madre de Consolación, Tú que eres nuestra Patrona guíanos por buen camino, hermósísima siempre quedas, ocupando un buen espacio, en tu lápida está escrito este siguiente epitafio:

«Duermes, que horado está siempre un valor demostraste que nunca, jamás se borra... tu noble agradecimiento, tu protección y bondad.»

«SUPLICA»

Virgen buena de los Reyes, yo te pido con fervor y con ansia sin igual un poco de compasión, pues tengo enferma a mi madre y con tu ayuda y amor confío en que curará, como otras veces curó.

Como buena sevillana en ti tengo yo mi fe, y al ir a darte las gracias, como yo espero poder, también madre milagrosa pedirá por mi querer.

Misteriosa.

«UNA DEVOTA.»

Una devota.

«MISTERIOSA.»

Misteriosa.

«PRINCESITA MISTERIOSA.»

—Es usted demasiado suspicaz, y como mal intencionada, se equivoca. Por fortuna para nosotros.

«¿Quiere repetir el envío de sus versos, que no hemos podido encontrar?»

«No gustosos procuraremos complacerla, aunque por su suposición no lo merece.»

«Y no piense mal, que nada le hemos hecho para que así proceda con nosotros.»

Ego sum... UNA MASCARITA. — Deliciosamente ingenua y traviesa, linda mascarita, por serviría nos ha hecho revolver más de tres veces todo un mundo de papeles.

Puede enviarnos de nuevo sus composiciones, que desde luego le adelantamos que verá colmados ampliamente sus deseos.

No queremos que por nosotros se usted la única que quede sin complacer.

«Sus ojitos podrán ver muy pronto esos «trabajitos» publicados y recrearse en su lectura.»

ROSARIO.—¿Rosario ó Carmen? Porque va a resultar que mientras nosotros permanecemos en el «misterio», usted es una conocida nuestra.

El seppónimo es el nombre de su hermanita, ¿no?

Sus versos son tan transparentes, que el pobre muchachito va a «enrojecer».

Resulta usted una terrible «castigadora», que ensaya sus poderosos medios de seducción con un infeliz colegial.

Perdónelo, que ya tendría bastante castigo si sus versos los publicáramos.

El otro, sí. Saldrá en breve.

Muy gustoso, linda Carmencita, ó «Rosario», en complacerla.

MISTERIOSA.—Como verá, nos hemos apresurado a complacerla en atención a lo que decía en su misiva.

Muy gustosos aceptaremos futuros envíos y en espera de ellos quedamos.

MARIA ESTHER.—Es usted demasiado modesta. Como verá, su sentida poesía es tan admirable que sobre ella no hemos puesto nuestras pecadoras manos.

Va tal como vino. Esperamos que nos seguirá favoreciendo con su valiosa colaboración, ya que hay en usted fibra, inspiración y ternura y un sensitivo espíritu de mujer.

No le extrañe que no hayamos encontrado sus últimos trabajos.

UNA ENAMORADA.—Ante las razones de su misiva no había otra solución que publicarle el versito.

A ver si el hombre se decide. Y luego no nos culpe a nosotros de lo que ocurra.

EXTREMENITA. — Por nosotros que no quede. Su poesía bien merece los honores de la publicidad.

Al complacerla nos complacemos a nosotros mismos.

EL PRINCIPE MISTERIO

Sociedad Española de Cementos Portland HISPANIA

KERAMENT

Cerámica artística de cemento

Está expuesta en los «stands» números 385 y 386 de las Galerías Industriales Generales (sector Sur).

Colocada en el Pabellón de Castilla la Nueva de nuestra Exposición Ibero-Americana.

Premiada con medalla de oro en la Exposición Internacional de Barcelona de 1929.

Para catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen, dirigirse en esta capital a don Mariano García Agustín, ingeniero, en la calle Amor de Dios número 2 duplicado, y en Madrid a las Oficinas Centrales de la Sociedad, calle de Alcalá número 41. Teléfono 16.182.

Anemia

Debilidad

Desnutrición

Convalecencias

se combaten tomando el Gran TÓNICO NUTRITIVO CARNE LIQUIDA

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Se ha aplazado la reunión de las fuerzas vivas

El alcalde, señor conde de Halcón, dijo esta mañana a los periodistas:

«No he citado, como me proponía, a las fuerzas vivas de la ciudad para tratar de un asunto que tanto interesa a la ciudad como el de la dársena, en espera de hacerlo luego de celebrar una segunda conferencia con los señores don José María Ybarra y Ramírez Dorsete, que se encuentran en Madrid, y que se van a entrevistar con el ministro de Fomento para hablarle de dicho particular. Cuando tenga noticias del resultado de dicha entrevista citaré a las fuerzas vivas a la reunión de que he hablado. Por mi despacho han desfilado numerosas personalidades de Sevilla y una Comisión de La Unión Comercial, ofreciéndome el apoyo necesario para que el asunto de la dársena se resuelva de acuerdo con los intereses de Sevilla.

A todos ellos he dado las más exactas presivas gracias y les he ofrecido hacer uso de tal apoyo cuando sea necesario.

También me ha visitado el señor Sequeiros, ingeniero del ferrocarril de Sevilla a Alcañal y Carmona, a quien he ofrecido el apoyo necesario para que el asunto de la dársena se resuelva de acuerdo con los intereses de Sevilla.

Por último dijo que aunque había sido invitado a almorzar con el doctor de Agricultura, no había podido asistir al acto por sus muchas ocupaciones, proponiéndose concurrir a los postres para saludar a tan ilustre personalidad.

Los regalos más bonitos y más prácticos se los ofrece Casa Lasira-Sierpes, 9-Vea sus escaparates

San José

GOBIERNO CIVIL

Lo que nos dice el conde de San Luis.-El Delegado del Patronato del Turismo.-El Director general de Agricultura en Sevilla.-Sobre las obras de la dársena.

El gobernador civil, señor conde de San Luis, se dedicó durante la mañana al despacho de los asuntos del día. A la hora de costumbre recibió a los representantes de la Prensa, a quienes manifestó, contestando a preguntas de uno de los compañeros, que nada se había recibido en relación a los tenientes de alcalde, añadiendo que según sus noticias recibidas de Madrid, hoy se ocuparía el ministro de la Gobernación de cuanto a este extremo se refiere. Habló después el conde de San Luis que hablaba visitado el delegado del Patronato del Turismo en la zona de Andalucía, don Antonio Bolín, cambiando impresiones acerca de determinados asuntos relacionados con la Exposición. Anunció el conde de San Luis que está dispuesto a que no se eleven los precios en los hoteles con motivo de las próximas fiestas. Manifestó asimismo el gobernador que hablaba invitado a almorzar en la Venta Nueva de Antequera el director general de Agricultura, señor Fernández de Córdoba, marqués de Ruchena, añadiendo que tenía en-

tendido que también asistirían otras autoridades. También visitó el conde de San Luis una Comisión de La Unión Comercial para interesarse que eleva al Gobierno el deseo de dicha entidad de que no se interrumpan las obras de riegos del Valle inferior del Guadalquivir, como asimismo se del mayor impulso a las obras de la dársena, de tan vital interés para Sevilla. El conde de San Luis manifestó a los comisionados que elevaría al Gobierno las peticiones formuladas por la citada entidad. Visitaron al gobernador el conde de las Torres de Sánchezdual, conde de Aguiar, marqués de Esquebel, marquesa viuda de Torres de la Prensa y señora viuda de Maestre, comisario general de Portugal en la Exposición, magistrado don Fernando Badía, don Domingo Pérez Utrilla, secretario de la Junta de Reformas Sociales señor Parra, don Manuel Ríos Sarmiento, don Paulino Herrero, don Luis Alarcón, marqués de Torrenueva, don José Ignacio Vázquez y el señor Irigoyen.

NOTICIAS

Ha ingresado en un sanatorio de Madrid para atender al restablecimiento de su quebrantada salud, el ex director de Hacienda de la Exposición de Sevilla, don Angel Romano.

No use Vd. vaselinas anónimas. No sabe Vd. lo que le venden. Exista siempre la vaselina neutra garantizada de la Perfumería Gal. Caja 1,25 en todas las farmacias, perfumerías y droguerías.

Dentista Manuela Zamora. Amor de Dios, 12, pral. T.º 21148.

Oposiciones al Magisterio

En la lista general publicada ayer aparece en última lugar el opositor don Pedro García Carrasco, debiendo ocupar el número 50 por ser su puntuación 274,50, y no 216 como se consignó.

Casa Sampedro O'DONNELL, 10 y 12 VESTIDOS Y ABRIGOS PRIMAVERA 1930 Desde hoy exhibimos nuestra gran colección de VESTIDOS Y ABRIGOS Invitamos a usted a ver nuestra gran colección.

Los soldados Pedro Mariscal, Dionisio Carmona, Esteban Cancho, Francisco Domínguez, Francisco Villarejo y Daniel Gallardo, pertenecientes al batallón de ingenieros de Tetuán y compañía de ferrocarriles de guarnición en Tetuán (Marruecos), solicitan madrina de guerra.

Joyería Taravilla, Sierpes, 31 PRECIOS SIN COMPETENCIA CASA BRISTOL ROPA BLANCA

Se encuentran en Sevilla, hospedándose en el Gran Hotel Jerez, de la calle San Vicente, los aristócratas jerezanos don Juan Pedro Domecq, don Joaquín Fernández de los Ríos y don Bernardo Freire y García de Leanz.

DR. CARTELE.-OCULISTA Ha trasladado su consulta a la calle Alfonso XII número 16.

Organizada por el marqués de Ontiveros se celebrará el próximo domingo en la plaza de Almolóvar del Río un festival taurino a beneficio de los huérfanos del Sindicato de obreros ferroviarios, lidiándose ganado de una acreditada vacada andaluza, que serán estoqueados por los matadores de toros Andalu, Niño de la Palma y Paço Parla.

Teatro LORENS Hoy Miércoles 12 de Marzo LA BODEGA SONORA Y PARLANTE BUTACA 1,50 PESETAS

BACALAO-LENTEJAS ALUBIAS DEL BARZO Y CONSERVAS Calidad lo mejor y precios reducidos. MARCIANO ULTRAMARINOS Lineros, 6 - Teléfono 24.449

6 preciosas postales marrón, y un foto espejo en colores, 4 ptas. Feria, 142 ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

SOCIEDAD

Se encuentran en Sevilla los marqueses de Donadio.

Llegó de Jerez de la Frontera el ex comandante de Marina de este Puerto don José L. Díez.

Se encuentra en Sevilla don Eugenio Luque.

De Madrid se ha trasladado a Dos Hermanas don Antonio Andreu.

Discos M. Calzadilla, Sagasta, 16.

Peugeot Auto-Ibéricos S. A. Últimos modelos.

Reunión de la Junta Provincial del Censo

Esta mañana, a las doce, se reunió en el despacho del presidente de la Audiencia, la Junta provincial del Censo electoral.

Presidió el señor Fabi y Gutiérrez de la Rasilla, y asistieron como vocales, el decano del Colegio Notarial, don José Gastalver; el vicerrector de la Universidad, señor Mota Salado, y el jefe provincial de Estadística, don Celestino López Martínez.

La Junta aprobó con carácter definitivo el Censo corporativo electoral de la provincia, que no presenta variante con relación al del año anterior. Con arreglo a las disposiciones últimamente dictadas por el Gobierno, la Junta del Censo vuelve a recuperarse su antigua estructura, pasando la Secretaría a depender de la Diputación provincial, desde el próximo día 20.

VIDA OBRERA

A los vendedores ambulantes de puesto fijo de la sección del Papel -periódicos y lotería- adheridos a la Unión Gremial y Comercial en la vía pública

Compañeros: Después de las dos asambleas celebradas recientemente por nuestra entidad, todos sabéis y reconocéis las deliberaciones en las mismas en cuestiones que afectan a nuestra organización. Para ello, deseando llevar a la práctica los acuerdos tomados, y entre éstos el de proceder a la constitución de las diferentes secciones que integran el gremio, esta Junta directiva hace un llamamiento a todos los que constituyen la sección del Papel, para que, aunando vuestros esfuerzos, aportéis todas cuantas iniciativas tiendan a dar vida activa a la respectiva sección, así como a la elección de la misma. A tal efecto, tiene a bien convocaros a todos a una reunión, que debe celebrarse el día 13 del corriente, a las nueve y media de su noche, en la calle Infantes número 2.-Centro de Vidrieros- para discutir y aprobar el siguiente orden del día:

Constitución de la sección del Papel. Elección de cargos. Ruegos y preguntas.-La Junta directiva. Nota.-Dada la trascendental importancia de las cuestiones a tratar, pide esta Junta la puntual asistencia de todos los afiliados que integran la sección del Papel, y al mismo tiempo recuerda, una vez más, que la Secretaría, para los efectos de cotización y carnet, continúa abierta desde las nueve a las once de la noche, en calle Empedrado número 7 (Alcaicería).

COMPANIA GAITANA DE MINAS "LA CARIDAD DE AZNALCOLLAR" El día 28 del corriente, a las cinco horas treinta minutos, tendrá lugar en el domicilio de la Compañía, Reina Mercedes, 1, la Junta general ordinaria que previene el artículo 26 de los Estatutos, para dar cuenta de la Memoria y Balance del ejercicio de 1929 y demás asuntos de la orden del día. Para asistir a la Junta deberán los señores accionistas proveerse del correspondiente billete, para lo cual, como prescribe el artículo 37 de los citados Estatutos, depositarán en la Caja de la Compañía en ésta o en Cádiz, Ahumada, 13, por lo menos con tres días de anticipación, sus acciones ó resguardos de depósitos de las mismas en establecimiento de crédito. Sevilla 12 de Marzo de 1930.-El secretario: El conde de la Torre de Guadimarr.

MADRID

Se va a restablecer la Escuela de Criminología.-Lo que dice el ministro de la Gobernación sobre los nombramientos de alcaldes.-Va a crearse el Instituto de Previsión de la Marina mercante.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 12.-La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que los auxiliares temporales de las Universidades del reino que deben cesar en virtud de la real orden de 27 de Febrero último continúen su labor docente hasta el 30 de Junio y mientras tanto que por las facultades se convocan oposiciones a las auxiliares que vayan a proveerse seguirán examinando, para la normalidad de los trabajos que realizan, hasta el nombramiento de los opositores, que deberán poseer los cargos en primer grado de Julio, con objeto de que puedan preparar su labor docente antes del primero de Octubre.

Otra disponiendo que los auxiliares de segunda clase de Planimetría catastral don Mariano Rodríguez Cabezas y don Pedro Capitán continúen prestando sus servicios en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

Supresión de la Caja de Amortización de la Deuda

También publica la «Gaceta» un real decreto que dice así: Artículo primero. Queda sustruída la Caja de Amortización de la Deuda del Estado, creada por decreto de primero de Junio de 1929, y en su consecuencia, desde la publicación de este precepto cesarán de entregarse a dicha Caja los recursos señalados en el artículo cuarto del expresado decreto.

Art. 2.º Los títulos en posesión actualmente en la Caja se cancelarán y serán destruidos por el fisco, previas las formalidades del acta que levantará la Junta de quema de la Dirección de la Deuda, a cuyos efectos harán entrega a dicho centro y Caja de Amortización, para que dé los documentos en igual forma para que pasen a su archivo. Art. 3.º La Caja retendrá en su cuenta corriente del Banco la suma que el Comité que la rigió estuviere necesaria para atender a su amortización, autorizada por R. O. de Hacienda de 22 de Febrero último, y el resto se ingresará en el Tesoro público, conforme a los términos del decreto de 25 de Febrero.

Art. 4.º Una Comisión, formada por el director general de la Deuda, el abogado del Estado y el funcionario encargado de la Secretaría y Contabilidad de la Caja de Amortización, tendrá a su cargo la ejecución de todo cuanto se relacione con la extinción de dicho organismo. La liquidación de los bienes de la Caja se publicará en la «Gaceta». Art. 5.º Quedan derogados todos los preceptos que se opongan a este R. D., del cual se dará cuenta a las Cortes.

ACERCA DE LA DEFINITIVA SUPRESION DE LOS ORGANISMOS FISCALIZADORES EN NOMBRE DEL ESTADO EN EL COMERCIO

Madrid 12.-La Federación de Círculos Mercantiles de España se ha dirigido al Presidente del Gobierno interesándole resuelva de una vez y de manera inmediata la supresión de los organismos que todavía siguen interviniendo en el comercio y la industria en nombre del Estado: Juntas, Comisiones, Comités y Consorcios, que son, a juicio de esta Federación, un testimonio de la política equivocada anterior y un perjuicio evidente para el comercio.

EL DESPACHO DEL REY

Madrid 12.-Despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de Marina. El general Berenguer manifestó a los periodistas que el Soberano había firmado varios decretos sin importancia.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Mañana se adelantará un avance extenso sobre los nombramientos de alcaldes

Madrid 12.-El ministro de la Gobernación recibió a una comisión de la Confederación de Estudiantes Católicos que acudió a informarle de los sucesos desarrollados recientemente en algunas provincias entre los escolares. El general Marzo se lamentó ante los periodistas del excesivo trabajo que había en el Departamento. Un periodista le preguntó sobre los nombramientos de alcaldes, y el general Marzo dijo que de ese asunto está ocupándose, y que esta noche había una reunión, en la que se tratará de ese tema.

FIRMA DE EJERCITO

Madrid 12.-De este ministerio ha firmado el Rey los siguientes decretos: Restableciendo las Comandancias generales de Artillería e Ingenieros en cada una de las regiones militares de la Península, en sustitución de las actuales Inspecciones regionales de tropas y servicios de Artillería e Ingenieros, que se suprimen. Ascendiendo a general de brigada de Carabineros al coronel don Eliseo García del Moral y nombrándole inspector, a las órdenes del director general de Carabineros. Nombrando consejero del Tribunal Supremo del Ejército al ministro togado de la Armada don Guillermo García Parreño. Concediendo gran cruz de San Hermenegildo al general de Briga-

da don Antonio Carrido y al inspector médico de segunda clase don Francisco Fernández Vitorico. Idem medalla agra al capitán de Artillería, jefe de escuadrilla, don José Méndez Parada, muerto en accidente de aviación en Cuatro Vientos. Idem cruz de primera del Mérito Militar, roja, al capitán de Infantería don Joaquín López Rienda. Concediendo el mando del Depósito de sementales de la sexta zona pecuaria al teniente coronel de Caballería don José de la Sala. Idem del grupo de Ingenieros de Tenerife al comandante don Manuel Mendicuti.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid 12.-Hoy visitaron en su despacho al jefe del Gobierno el infante don Fernando y los gobernadores civiles de Alicante, Teruel y Salamanca; el alcalde de Valladolid, el marqués de Minerías, el señor Alas Pumarín y el catedrático don Pedro Sáenz.

EL MINISTRO DE JUSTICIA HA DICHO QUE SE VA A REESTABLECER LA ESCUELA DE CRIMINOLOGIA

Madrid 12.-El ministro de Justicia, señor Estrada, dijo que había llevado a la casa de la Viuda del señor Díaz Zuazúa la real orden aprobada en el Consejo de anoche reponiendo a dicho funcionario en el puesto del que fue separado por el directorio. Anunció que próximamente pondrá a la firma del Rey una amplia combinación de magistrados. Interrogado acerca de la reposi-

SE SUPRIME LA CENSURA PARA LOS DESPACHOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

Madrid 12.-El ministro de Estado recibió hoy a una Comisión de corresponsales de los periódicos extranjeros, a los que dijo el duque de Alba que ya había dado las órdenes oportunas para que se levantara la censura a los despachos destinados a la Prensa extranjera.

DETERMINACION DE LA CANTIDAD DE PAGOS EN ALEMANIA

Berlín 12.-En el período comprendido entre el 1.º de Octubre de 1929 y el 1.º de Marzo de 1930, el número de quiebras en Alemania se ha elevado a 4.743 y el de suspensiones de pagos a 2.300.

LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA

Bombay 12.-Con motivo del comienzo de la campaña de desobediencia civil, el Comité de Bombay ha dirigido un llamamiento al pueblo pidiendo hombres y dinero para ayudar al movimiento en pro de la independencia de la India.

CONFLICTO ENTRE LA IGLESIA Y EL ESTADO

Caracas 12.-Ha surgido un conflicto entre la Iglesia y el Estado, a causa de la expulsión que ha decretado el Gobierno contra el obispo de Valencia. El arzobispo de Caracas ha pedido que se levante el orden de expulsión contra el obispo, para que éste pueda regresar a Valencia; pero el Gobierno se niega a ello mientras no se retracte de los ataques que ha dirigido al matrimonio civil, que considera contrario a la soberanía de la nación.

OTRO TRIUNFO DE PRIMO CARNERA

New York 12.-El gigante italiano, no Primo Carnera derrotó anoche por K. O. en el segundo asalto, al boxeador americano Mongomery.

EL MINISTRO DE BOLIVIA DESAFIA AL DIRECTOR DEL PERIODICO «LA ARGENTINA»

Buenos Aires 12.-El ministro de Bolivia en esta capital, ha enviado sus padrinos al director del periódico «La Argentina», por la publicación en éste de un artículo editorial, que estimó ofensivo para Bolivia, al decir que la operación financiera de 1928 había convertido a dicha República en una colonia de los Estados Unidos.

UN CREDITO PARA LA DONS TRUCCION DE LA CARRETERA PANAMERICANA DE BUENOS AIRES A NUEVA YORK

Washington 12.-En la sesión que ha de celebrarse mañana en el Senado se tratará de aprobar un proyecto de ley concediendo un crédito de 50.000 dólares para la Delección del Gobierno, para estudiar los preliminares de la carretera panamericana en proyecto que irá desde Buenos Aires a Nueva York de la República de Argentina.

SE DESMIENTE LA SUPUESTA OFERTA DE ALIANZA DE MUS SOLINI A ALEMANIA

Berlín 12.-En los círculos bien informados se desmiente categóricamente la información publicada por algunos diarios acerca de una supuesta oferta de alianza hecha por Mussolini a Alemania.

LEA USTED MANANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

CELEBRACION DE UNA FIESTA ESPAÑOLA EN PARIS

Entre los concurrentes se encontraba el famoso torero Juan Belmonte, que al finalizar la fiesta se sintió «castizo» y se entonó por soleares.

Paris 12.-El señor Ortiz Echagüe organizó anoche una fiesta española en esta capital, que se celebró en el restaurant de la calle Elder. Los invitados deploraron las ausencias del pintor Zuloaga y del general Primo de Rivera. Este último saludó a los reunidos en carta enviada con su hijo don Miguel, diciendo que lamentaba no poder asistir a causa de la indisposición que le aqueja y que a la misma hora cenaba en unión de los capitales de aviación señores Jiménez e Iglesias, que se encuentran en esta para asistir al Congreso Internacional Aéreo.

Entre los asistentes a la fiesta se encontraban el famoso torero Juan Belmonte y Arita Delgado, princesa de Rapurkalia. Belmonte había llegado a París procedente de Suiza, donde ha estado a sus dos hijas, y que ahora regresa a Sevilla con objeto de vestirse de nazareno en la procesion del «Cachorro», de la famosa hermandad de Triana. Belmonte no vestirá el traje de luces; pero sí se propone tomar en fiestas campesas, especialmente en su cortijo de Utrera. Hablaron los señores Gómez de la Serna y Olivares. En esta fiesta se hizo consumo de vinos españoles, especialmente de Jerez, manzanilla, Rioja, etc. Se cantaron seguidillas, medias grandaminas y malagueñas. Belmonte se sintió «castizo» y entonó unas soleares con el propio estilo de Triana. La fiesta, que resultó brillante, se prolongó hasta las once y media de la madrugada.

EXTRANJERO

ACERCA DE LA SUPUESTA ALIANZA ENTRE ITALIA Y ALEMANIA.-LA CARRETERA DE BUENOS AIRES A NUEVA YORK.

Las propagandas del líder indio Ghandi. Ahmedabad 12.-Al circular el rumor de que Ghandi iba a ser detenido, más de veinte mil personas rodearon el Seminario en que aquel pasaba la noche, dispuestas a evitar a todo trance su detención. La comitiva que acompañaba a Ghandi en su propaganda fue seguida por un centenar de agentes de policía con objeto de evitar cualquiera alteración del orden.

QUIEBRAS Y SUSPENSIONES DE PAGOS EN ALEMANIA

Berlín 12.-En el período comprendido entre el 1.º de Octubre de 1929 y el 1.º de Marzo de 1930, el número de quiebras en Alemania se ha elevado a 4.743 y el de suspensiones de pagos a 2.300.

LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA

Bombay 12.-Con motivo del comienzo de la campaña de desobediencia civil, el Comité de Bombay ha dirigido un llamamiento al pueblo pidiendo hombres y dinero para ayudar al movimiento en pro de la independencia de la India.

CONFLICTO ENTRE LA IGLESIA Y EL ESTADO

Caracas 12.-Ha surgido un conflicto entre la Iglesia y el Estado, a causa de la expulsión que ha decretado el Gobierno contra el obispo de Valencia. El arzobispo de Caracas ha pedido que se levante el orden de expulsión contra el obispo, para que éste pueda regresar a Valencia; pero el Gobierno se niega a ello mientras no se retracte de los ataques que ha dirigido al matrimonio civil, que considera contrario a la soberanía de la nación.

OTRO TRIUNFO DE PRIMO CARNERA

New York 12.-El gigante italiano, no Primo Carnera derrotó anoche por K. O. en el segundo asalto, al boxeador americano Mongomery.

EL MINISTRO DE BOLIVIA DESAFIA AL DIRECTOR DEL PERIODICO «LA ARGENTINA»

Buenos Aires 12.-El ministro de Bolivia en esta capital, ha enviado sus padrinos al director del periódico «La Argentina», por la publicación en éste de un artículo editorial, que estimó ofensivo para Bolivia, al decir que la operación financiera de 1928 había convertido a dicha República en una colonia de los Estados Unidos.

UN CREDITO PARA LA DONS TRUCCION DE LA CARRETERA PANAMERICANA DE BUENOS AIRES A NUEVA YORK

Washington 12.-En la sesión que ha de celebrarse mañana en el Senado se tratará de aprobar un proyecto de ley concediendo un crédito de 50.000 dólares para la Delección del Gobierno, para estudiar los preliminares de la carretera panamericana en proyecto que irá desde Buenos Aires a Nueva York de la República de Argentina.

SE DESMIENTE LA SUPUESTA OFERTA DE ALIANZA DE MUS SOLINI A ALEMANIA

Berlín 12.-En los círculos bien informados se desmiente categóricamente la información publicada por algunos diarios acerca de una supuesta oferta de alianza hecha por Mussolini a Alemania.

LEA USTED MANANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

CELEBRACION DE UNA FIESTA ESPAÑOLA EN PARIS

Entre los concurrentes se encontraba el famoso torero Juan Belmonte, que al finalizar la fiesta se sintió «castizo» y se entonó por soleares.

Paris 12.-El señor Ortiz Echagüe organizó anoche una fiesta española en esta capital, que se celebró en el restaurant de la calle Elder. Los invitados deploraron las ausencias del pintor Zuloaga y del general Primo de Rivera. Este último saludó a los reunidos en carta enviada con su hijo don Miguel, diciendo que lamentaba no poder asistir a causa de la indisposición que le aqueja y que a la misma hora cenaba en unión de los capitales de aviación señores Jiménez e Iglesias, que se encuentran en esta para asistir al Congreso Internacional Aéreo.

Entre los asistentes a la fiesta se encontraban el famoso torero Juan Belmonte y Arita Delgado, princesa de Rapurkalia. Belmonte había llegado a París procedente de Suiza, donde ha estado a sus dos hijas, y que ahora regresa a Sevilla con objeto de vestirse de nazareno en la procesion del «Cachorro», de la famosa hermandad de Triana. Belmonte no vestirá el traje de luces; pero sí se propone tomar en fiestas campesas, especialmente en su cortijo de Utrera. Hablaron los señores Gómez de la Serna y Olivares. En esta fiesta se hizo consumo de vinos españoles, especialmente de Jerez, manzanilla, Rioja, etc. Se cantaron seguidillas, medias grandaminas y malagueñas. Belmonte se sintió «castizo» y entonó unas soleares con el propio estilo de Triana. La fiesta, que resultó brillante, se prolongó hasta las once y media de la madrugada.

EXTRANJERO

ACERCA DE LA SUPUESTA ALIANZA ENTRE ITALIA Y ALEMANIA.-LA CARRETERA DE BUENOS AIRES A NUEVA YORK.

Las propagandas del líder indio Ghandi. Ahmedabad 12.-Al circular el rumor de que Ghandi iba a ser detenido, más de veinte mil personas rodearon el Seminario en que aquel pasaba la noche, dispuestas a evitar a todo trance su detención. La comitiva que acompañaba a Ghandi en su propaganda fue seguida por un centenar de agentes de policía con objeto de evitar cualquiera alteración del orden.

QUIEBRAS Y SUSPENSIONES DE PAGOS EN ALEMANIA

Berlín 12.-En el período comprendido entre el 1.º de Octubre de 1929 y el 1.º de Marzo de 1930, el número de quiebras en Alemania se ha elevado a 4.743 y el de suspensiones de pagos a 2.300.

LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA

Bombay 12.-Con motivo del comienzo de la campaña de desobediencia civil, el Comité de Bombay ha dirigido un llamamiento al pueblo pidiendo hombres y dinero para ayudar al movimiento en pro de la independencia de la India.

CONFLICTO ENTRE LA IGLESIA Y EL ESTADO

Caracas 12.-Ha surgido un conflicto entre la Iglesia y el Estado, a causa de la expulsión que ha decretado el Gobierno contra el obispo de Valencia. El arzobispo de Caracas ha pedido que se levante el orden de expulsión contra el obispo, para que éste pueda regresar a Valencia; pero el Gobierno se niega a ello mientras no se retracte de los ataques que ha dirigido al matrimonio civil, que considera contrario a la soberanía de la nación.

OTRO TRIUNFO DE PRIMO CARNERA

New York 12.-El gigante italiano, no Primo Carnera derrotó anoche por K. O. en el segundo asalto, al boxeador americano Mongomery.

EL MINISTRO DE BOLIVIA DESAFIA AL DIRECTOR DEL PERIODICO «LA ARGENTINA»

Buenos Aires 12.-El ministro de Bolivia en esta capital, ha enviado sus padrinos al director del periódico «La Argentina», por la publicación en éste de un artículo editorial, que estimó ofensivo para Bolivia, al decir que la operación financiera de 1928 había convertido a dicha República en una colonia de los Estados Unidos.

UN CREDITO PARA LA DONS TRUCCION DE LA CARRETERA PANAMERICANA DE BUENOS AIRES A NUEVA YORK

Washington 12.-En la sesión que ha de celebrarse mañana en el Senado se tratará de aprobar un proyecto de ley concediendo un crédito de 50.000 dólares para la Delección del Gobierno, para estudiar los preliminares de la carretera panamericana en proyecto que irá desde Buenos Aires a Nueva York de la República de Argentina.

SE DESMIENTE LA SUPUESTA OFERTA DE ALIANZA DE MUS SOLINI A ALEMANIA

Berlín 12.-En los círculos bien informados se desmiente categóricamente la información publicada por algunos diarios acerca de una supuesta oferta de alianza hecha por Mussolini a Alemania.

LEA USTED MANANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

CELEBRACION DE UNA FIESTA ESPAÑOLA EN PARIS

Entre los concurrentes se encontraba el famoso torero Juan Belmonte, que al finalizar la fiesta se sintió «castizo» y se entonó por soleares.

Paris 12.-El señor Ortiz Echagüe organizó anoche una fiesta española en esta capital, que se celebró en el restaurant de la calle Elder. Los invitados deploraron las ausencias del pintor Zuloaga y del general Primo de Rivera. Este último saludó a los reunidos en carta enviada con su hijo don Miguel, diciendo que lamentaba no poder asistir a causa de la indisposición que le aqueja y que a la misma hora cenaba en unión de los capitales de aviación señores Jiménez e Iglesias, que se encuentran en esta para asistir al Congreso Internacional Aéreo.

Entre los asistentes a la fiesta se encontraban el famoso torero Juan Belmonte y Arita Delgado, princesa de Rapurkalia. Belmonte había llegado a París procedente de Suiza, donde ha estado a sus dos hijas, y que ahora regresa a Sevilla con objeto de vestirse de nazareno en la procesion del «Cachorro», de la famosa hermandad de Triana. Belmonte no vestirá el traje de luces; pero sí se propone tomar en fiestas campesas, especialmente en su cortijo de Utrera. Hablaron los señores Gómez de la Serna y Olivares. En esta fiesta se hizo consumo de vinos españoles, especialmente de Jerez, manzanilla, Rioja, etc. Se cantaron seguidillas, medias grandaminas y malagueñas. Belmonte se sintió «castizo» y entonó unas soleares con el propio estilo de Triana. La fiesta, que resultó brillante, se prolongó hasta las once y media de la madrugada.

EXTRANJERO

ACERCA DE LA SUPUESTA ALIANZA ENTRE ITALIA Y ALEMANIA.-LA CARRETERA DE BUENOS AIRES A NUEVA YORK.

Las propagandas del líder indio Ghandi. Ahmedabad 12.-Al circular el rumor de que Ghandi iba a ser detenido, más de veinte mil personas rodearon el Seminario en que aquel pasaba la noche, dispuestas a evitar a todo trance su detención. La comitiva que acompañaba a Ghandi en su propaganda fue seguida por un centenar de agentes de policía con objeto de evitar cualquiera alteración del orden.

QUIEBRAS Y SUSPENSIONES DE PAGOS EN ALEMANIA

Berlín 12.-En el período comprendido entre el 1.º de Octubre de 1929 y el 1.º de Marzo de 1930, el número de quiebras en Alemania se ha elevado a 4.743 y el de suspensiones de pagos a 2.300.

LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA

Bombay 12.-Con motivo del comienzo de la campaña de desobediencia civil, el Comité de Bombay ha dirigido un llamamiento al pueblo pidiendo hombres y dinero para ayudar al movimiento en pro de la independencia de la India.

CONFLICTO ENTRE LA IGLESIA Y EL ESTADO

Caracas 12.-Ha surgido un conflicto entre la Iglesia y el Estado, a causa de la expulsión que ha decretado el Gobierno contra el obispo de Valencia. El arzobispo de Caracas ha pedido que se levante el orden de expulsión contra el obispo, para que éste pueda regresar a Valencia; pero el Gobierno se niega a ello mientras no se retracte de los ataques que ha dirigido al matrimonio civil, que considera contrario a la soberanía de la nación.

OTRO TRIUNFO DE PRIMO CARNERA

New York 12.-El gigante italiano, no Primo Carnera derrotó anoche por K. O. en el segundo asalto, al boxeador americano Mongomery.

EL MINISTRO DE BOLIVIA DESAFIA AL DIRECTOR DEL PERIODICO «LA ARGENTINA»

Buenos Aires 12.-El ministro de Bolivia en esta capital, ha enviado sus padrinos al director del periódico «La Argentina», por la publicación en éste de un artículo editorial, que estimó ofensivo para Bolivia, al decir que la operación financiera de 1928 había convertido a dicha República en una colonia de los Estados Unidos.

UN CREDITO PARA LA DONS TRUCCION DE LA CARRETERA PANAMERICANA DE BUENOS AIRES A NUEVA YORK

Washington 12.-En la sesión que ha de celebrarse mañana en el Senado se tratará de aprobar un proyecto de ley concediendo un crédito de 50.000 dólares para la Delección del Gobierno, para estudiar los preliminares de la carretera panamericana en proyecto que irá desde Buenos Aires a Nueva York de la República de Argentina.

SE DESMIENTE LA SUPUESTA OFERTA DE ALIANZA DE MUS SOLINI A ALEMANIA

Berlín

EDICION DE LA MANANA

EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Manifestaciones del Comisario regio, señor Cañal

La Real Maestranza organizará corridas de toros a la antigua usanza, y probablemente las presenciara los Reyes...

da en beneficio de los agasajos que deben ofrecerse a nuestros huéspedes...

Visitaron ayer al señor Cañal el señor González Rojas, antiguo vocal del Comité Pleno de la Exposición...

El comisario regio-presidente de la Exposición dijo ayer tarde a los periodistas que había conferenciado con el teniente de hermano mayor de la Real Maestranza...

El marqués de Albornoz acogió muy satisfecho la idea, y dijo que procuraría llevarla a la realidad...

Las fiestas regionales de primavera y el proyecto de torneo de época...

Manifestó asimismo el señor Cañal que el presidente de la Comisión de Fiestas, don José Gastalver, había reunido a los representantes de los pabellones regionales y provinciales...

Los mencionados representantes ofrecieron escribir a las Diputaciones respectivas exponiéndoles tales deseos...

Por su parte, el señor Cañal también se ha dirigido por escrito a los presidentes de las Diputaciones solicitando su concurso en favor de estos proyectos...

También se entrevistó el señor Gastalver con el iniciador del de organización de un torneo de época, cambiando con él impresiones acerca de su posible realización, coste, etc.

El resultado de este cambio de impresiones se traducirá en una resolución que el señor Gastalver llevará al conocimiento de la Comisión Permanente en la reunión del sábado...

El presidente de la Comisión de Fiestas de la Exposición se ha puesto ya al habla con el gobernador civil de la provincia de Huelva, don José Monge Bernal, y con el presidente de la Sociedad Colombina, señor Marchena Colombo...

A las anteriores noticias, agregó el señor Cañal la de que ayer asistió al campo de polo de la Sociedad Híptica Sevillana a la entrega de premios donados por el Comité de la Exposición al equipo ganador...

El comisario regio entregó la copa al presidente de la Sociedad de Jerez, marqués de Brivesca, y otras copas más pequeñas a los jugadores del equipo vencedor...

Añadió que el próximo domingo, probablemente, se celebrará un partido de polo entre los equipos de Jerez y Sevilla, en el nuevo campo destinado al efecto dentro del recinto de la Exposición...

A juicio del señor Cañal, esto será motivo para dar una mayor animación al sector Sur, en el que el campo de referencia está situado...

Un almuerzo de despedida al comisario del Gobierno del Brasil, don Pablo Vidal...

Amplificó el señor Cañal a los periodistas que el sábado próximo la Comisión Permanente de la Exposición obsequiará con un almuerzo de despedida al comisario del Gobierno del Brasil en nuestro Certamen...

A este almuerzo asistirán, invitados, los delegados de los demás países concurrentes...

La visita próxima de un grupo de periodistas americanos...

Informó el señor Cañal de que había recibido la visita del señor Martín Núñez, presidente de la Asociación de la Prensa de Sevilla, quien le anunció para el mes de Abril inminente la llegada de un grupo de periodistas americanos...

Acuerda de esta visita de los periodistas americanos y de otras de carácter oficial, el señor Cañal tratará con el gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación provincial en una reunión que se celebrará hoy...

En ella se acordará lo que procede...

DEL SENTIR PUBLICO La precaria vigilancia en el barrio de la Magdalena

Como recientes sucesos han demostrado—éstos últimos días en calle San Pedro Mártir—, la seguridad en un mito en las vías próximas a la parroquia de la Magdalena...

Faltas de serenos y guardas, el vecindario y el transeúnte hallábase expuestos a las más desagradables contingencias...

En este sentido nos hablan varias familias cuyos domicilios radican en esa zona, lamentándose de la absoluta carencia de vigilancia, tanto en calle Canalejas, como en las de Rafael González Abreu, San Pedro Mártir, Bailén, Gravina, etc.

Haciéndonos eco de tan justa queja, llamamos la atención de la autoridad al objeto de que quede mejor garantida la seguridad en las vías de referencia, y el transitar por ellas y la integridad del domicilio no sufran el peligro en que se ven ahora...

Como hay sitios predispuestos, y este es uno de los etarredores por los rondas y gente maleante, bueno será que se tomen las medidas necesarias al efecto de que no prevalezcan los golpes de mano que con tanto éxito realizan en la actualidad...

LEA V. MANANA «EL LIBERAL»

POLITICA SEVILLANA

Sobre el ingreso del marqués de Luca de Tena en la concentración monárquica

Confirmando nuestra información de ayer tarde sobre el ingreso de don Juan Ignacio Luca de Tena en el bloque de concentración monárquica, recibimos las dos siguientes cartas, cuya publicación se nos ruega:

«Excmo. Sr. Marqués de Torre-nueva...

Mi querido amigo: Cuando hace unas semanas se constituyó en Sevilla el bloque monárquico, que usted tan dignamente preside, integrado por importantes elementos de diversos partidos, desde liberales hasta la Liga católica, y me honró usted requiriéndome para que ingresara en él, le respondí con lealtad que estaba en relación, y no precisamente por mi iniciativa, con otros importantes elementos políticos de ilustre abolengo sevillano y liberal...

La razón de mi sincero deseo para que dicha relación se convirtiera en un acuerdo, fué aplaudida por usted sin reservas, ya que mi actitud, desprovista de todo egoísmo, iba destinada a conseguir con mi cooperación una categoría adhesión de dichos elementos a la Monarquía constitucional de Don Alfonso XIII, que yo juzgo absolutamente compatible con los ideales de libertad y democracia. Compromisos de honor o diversidad de criterio, que respete, han impedido a importantes sectores de la izquierda llegar hasta donde yo pedía. En el momento que me convencí de ello recibí mi libertad de acción, y cumpliendo mi promesa de dar a usted cuenta del acuerdo o desacuerdo que pudiera surgir en mis negociaciones, lo hago en esta carta con entera claridad...

Se hicieron públicas en un importante periódico local mis posturas concomitancias con las izquierdas liberales. Las reconocí públicamente, afirmando mi carácter de monárquico constitucional independiente. Por eso ahora, al dar a usted noticia de ello y responder afirmativamente a su requerimiento, que la bondad de usted ha reiterado recientemente, me interesa mucho fijar públicamente también cuáles han sido mi posición y mi actitud...

Me doy cuenta de mi insignificancia personal al lado de los ilustres sevillanos que forman el bloque monárquico; pero estoy dispuesto a someter a prueba toda mi buena voluntad para ayudar a ustedes, actuando con el mayor entusiasmo; mi monarquismo constitucional y mi entrañable amor por Sevilla son sentimientos que me corresponden por herencia, y creo haber demostrado con hechos en una actividad, quizá modesta por ser mía, pero puesta al servicio de un importante órgano de opinión en Sevilla y en la corte. Estoy seguro de que manteniendo los honro una memoria y contintio una tradición para mí sagradas...

Muy suyo afectuosísimo amigo, seguro servidor, q. e. s. m.,—El marqués de Luca de Tena.

Sevilla 11 de Marzo de 1930.

El marqués de Torre-nueva ha contestado a la carta que antecede con la que a continuación reproducimos: «Sevilla 11 de Marzo de 1930.

Ilustrísimo señor marqués de Luca de Tena.

Mi querido amigo: Cancelados por usted caballerosamente los iniciales compromisos contraídos con anterioridad a mi invitación, viene usted a unirse a nosotros, hombres de todos los matices políticos, sincera y profundamente monárquicos, convencidos que en la persona de Don Alfonso XIII encarna por derecho y por justicia la Monarquía Constitucional española. El sitio de usted tenía que ser entre nosotros. Nos felicitamos muy de corazón; lleva usted un apellido justamente destacado en las actividades sevillanas. Además su padre (q. e. p. d.), acumuló méritos reconocidos y proclamados universalmente; realizó en momentos gravísimos una campaña en «A B C» por el nombre y el honor de España ultrajada, en ella y en el extranjero, por políticos, desde los anarquistas a monárquicos liberales. Bien pagaron éstos ese proceder de 1910, causa principal de la situación caótica que se inició entonces y aún existe!

Hoy, siguiendo usted las huellas de su ilustre padre, realiza en «A B C» una campaña razonada, ecuménica, exenta de adulación, de absoluta necesidad en estos días en

Comida íntima en el Hotel Alfonso XIII

Con motivo de su despedida, anoche invitó el ilustre arquitecto argentino don Martín S. Noel con una comida íntima en el Hotel Alfonso XIII a algunos de sus numerosos amigos de Sevilla.

Concurrieron, entre otros, el presidente del Ateneo, señor Hazafías; el vicerrector de la Universidad, señor Mota Salado; los catedráticos señores Murillo y Angulo y los señores Remedios, Bacarizas, Lafita (don Juan y don José) Collantes de Terán, Gastalver, Bilbao (don Gonzalo), Pino Sardá, Juan Miguel Sánchez, Torres Revello, Bago Quintanilla y Muñoz San Román.

El menú fué excelente. Terminada la comida, el señor Noel dió la más efusiva gracia a todos los presentes por las simpáticas con que lo habían honrado, expresando también su mayor gratitud al Ayuntamiento por la propuesta de nombrarlo hijo adoptivo de la ciudad.

Por todos los presentes se hicieron manifestaciones de admiración y cariño hacia el ilustre arquitecto argentino, que tantas pruebas había dado de afecto a Sevilla.

El señor Noel fué despedido con los mejores testimonios del afecto que ha llegado inspirar a todos los sevillanos.

Desfiló primeramente don Juan María Blanco, consignatario de buques en nuestro puerto, para declarar que el embarque del aceite a bordo del «Baracaldo» lo hizo directamente el señor Gallego Aguilera; pero si es cierto que éste le interese el nombre de cualquier buque del «Baracaldo», que representaba.

No puede precisarse detalles sobre más particulares, dado el tiempo transcurrido; pero sí afirmó que la Junta de Obras del puerto ejerce una estrecha vigilancia sobre las mercancías en el muelle.

Comparó después el señor Velasco, dependiente de Gallego Aguilera en el escritorio de su fábrica, y dijo que él conoció los embarques de aceites por las notas del encargado del almacén. Negó su conversación sujeta con el armador señor Herminia.

Después compareció José Martín, encargado de los almacenes de aceite de Gallego Aguilera, para recordar que el embarque fué aproximadamente de más de dos mil barriles de aceite.

Seguidamente desfilan los obreros cargadores Manuel Serrano González y Manuel García, para decir el primero que en las operaciones de embarque intervinieron más de 35 hombres, y que calcula más de 1.500 barriles los embarcados. Negó que se gratificasen por las operaciones realizadas.

El segundo dijo que los embarques se hicieron por dos manos, ó sea por proa y popa, por cuadrillas de obreros, calculando que por su mano entraron más de 600 barriles.

Antonio López es obrero estibador, y tan sólo aseguró que le dieron un julepe muy grande en la carga, calculando ésta en más de dos mil barriles.

Otro estibador, Rafael Muñoz García, dijo lo mismo que su compañero, asegurando también que le ofrecieron dinero para que se retirara en contra de Gallego Aguilera, cosa que no lograron de él.

Después desfilaron algunos carreteros que condujeron la mercancía al muelle, y nada dijeron de interés.

Seguidamente compareció don Rafael González Rico, procesado que fué por este suceso, y sobredisa a la causa. Negó haber conocido a Herminia más que en la Cárcel de Sevilla; pero sí ser amigo de Gallego, por sus relaciones comerciales en la plaza. También dijo haber conocido a Brotons en la calle, cuando se lo señalaron como el promotor de las acusaciones. Relató después las promesas que había recibido de libertad, y así lo hizo para lograr la libertad; mas como ésta no se le cumplimentaron, rectificó la declaración.

La comisión organizadora, cumpliendo la misión que por todos los asistentes a la pasada reunión le fué confiada, pone en conocimiento de los trabajadores de la madera que habiendo sido firmados nuestros estatutos por la autoridad gubernativa, os convoca a reunión, que tendrá lugar el viernes, día 14 del corriente, a las nueve y media de la noche, en calle Amor de Dios, 23, Centro de reuniones familiares, para tratar el siguiente orden del día: Informe de la comisión; nombramiento del Comité, y asuntos generales.

Entre los asuntos a tratar se acordó acoger en su seno a dos compañeros de Morón de la Frontera, viéndose por lo tanto el entusiasmo reinante que existe entre todo el gremio en general.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de la provincia de Sevilla que deseen acogerse a esta organización se dirijan a su domicilio social, Trajana, 16.

A todos los trabajadores del ramo de la madera

Integrado por los oficios siguientes: carpinteros, ebanistas, aserradores, clavadores y similares, tallistas, barnizadores, doradores, carpinteros de carros, constructores de carruajes, silleros, moldureros, toneleros, torneros, corchopaperos, estereros, estereros y demás afines en general.

La comisión organizadora, cumpliendo la misión que por todos los asistentes a la pasada reunión le fué confiada, pone en conocimiento de los trabajadores de la madera que habiendo sido firmados nuestros estatutos por la autoridad gubernativa, os convoca a reunión, que tendrá lugar el viernes, día 14 del corriente, a las nueve y media de la noche, en calle Amor de Dios, 23, Centro de reuniones familiares, para tratar el siguiente orden del día: Informe de la comisión; nombramiento del Comité, y asuntos generales.

Reciba un abrazo en nombre de todos los sevillanos que tengo la honra de presidir, y el sincero afecto de su buen amigo, q. e. s. m., El marqués de Torre-nueva.

La causa por el hundimiento del «Baracaldo»

Ante todo una aclaración a manera de rectificación. Dijimos ayer, equivocadamente, que los señores González Rico, Mateos Jiménez y Casanovas, encartados en este proceso desde su comienzo, habían sido condenados, entrando en los beneficios de la condicional. No ha sido así, por cuanto en la vista de la causa contra ellos en esta Audiencia fué sobredisa aquélla, absolviéndose a los procesados, contra los que no aparecieron cargos de ninguna clase. Así es lo cierto, y así lo consignamos para tranquilidad de los señores González Rico, Mateos Jiménez y Casanovas.

La sesión de esta mañana comenzó a las once, con la prueba testifical. Concurrió numeroso público. Desfiló primeramente don Juan María Blanco, consignatario de buques en nuestro puerto, para declarar que el embarque del aceite a bordo del «Baracaldo» lo hizo directamente el señor Gallego Aguilera; pero si es cierto que éste le interese el nombre de cualquier buque del «Baracaldo», que representaba.

No puede precisarse detalles sobre más particulares, dado el tiempo transcurrido; pero sí afirmó que la Junta de Obras del puerto ejerce una estrecha vigilancia sobre las mercancías en el muelle.

Comparó después el señor Velasco, dependiente de Gallego Aguilera en el escritorio de su fábrica, y dijo que él conoció los embarques de aceites por las notas del encargado del almacén. Negó su conversación sujeta con el armador señor Herminia.

Después compareció José Martín, encargado de los almacenes de aceite de Gallego Aguilera, para recordar que el embarque fué aproximadamente de más de dos mil barriles de aceite.

Seguidamente desfilan los obreros cargadores Manuel Serrano González y Manuel García, para decir el primero que en las operaciones de embarque intervinieron más de 35 hombres, y que calcula más de 1.500 barriles los embarcados. Negó que se gratificasen por las operaciones realizadas.

El segundo dijo que los embarques se hicieron por dos manos, ó sea por proa y popa, por cuadrillas de obreros, calculando que por su mano entraron más de 600 barriles.

Antonio López es obrero estibador, y tan sólo aseguró que le dieron un julepe muy grande en la carga, calculando ésta en más de dos mil barriles.

Otro estibador, Rafael Muñoz García, dijo lo mismo que su compañero, asegurando también que le ofrecieron dinero para que se retirara en contra de Gallego Aguilera, cosa que no lograron de él.

Después desfilaron algunos carreteros que condujeron la mercancía al muelle, y nada dijeron de interés.

Seguidamente compareció don Rafael González Rico, procesado que fué por este suceso, y sobredisa a la causa. Negó haber conocido a Herminia más que en la Cárcel de Sevilla; pero sí ser amigo de Gallego, por sus relaciones comerciales en la plaza. También dijo haber conocido a Brotons en la calle, cuando se lo señalaron como el promotor de las acusaciones. Relató después las promesas que había recibido de libertad, y así lo hizo para lograr la libertad; mas como ésta no se le cumplimentaron, rectificó la declaración.

La comisión organizadora, cumpliendo la misión que por todos los asistentes a la pasada reunión le fué confiada, pone en conocimiento de los trabajadores de la madera que habiendo sido firmados nuestros estatutos por la autoridad gubernativa, os convoca a reunión, que tendrá lugar el viernes, día 14 del corriente, a las nueve y media de la noche, en calle Amor de Dios, 23, Centro de reuniones familiares, para tratar el siguiente orden del día: Informe de la comisión; nombramiento del Comité, y asuntos generales.

Entre los asuntos a tratar se acordó acoger en su seno a dos compañeros de Morón de la Frontera, viéndose por lo tanto el entusiasmo reinante que existe entre todo el gremio en general.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de la provincia de Sevilla que deseen acogerse a esta organización se dirijan a su domicilio social, Trajana, 16.

A todos los trabajadores del ramo de la madera

Integrado por los oficios siguientes: carpinteros, ebanistas, aserradores, clavadores y similares, tallistas, barnizadores, doradores, carpinteros de carros, constructores de carruajes, silleros, moldureros, toneleros, torneros, corchopaperos, estereros, estereros y demás afines en general.

La comisión organizadora, cumpliendo la misión que por todos los asistentes a la pasada reunión le fué confiada, pone en conocimiento de los trabajadores de la madera que habiendo sido firmados nuestros estatutos por la autoridad gubernativa, os convoca a reunión, que tendrá lugar el viernes, día 14 del corriente, a las nueve y media de la noche, en calle Amor de Dios, 23, Centro de reuniones familiares, para tratar el siguiente orden del día: Informe de la comisión; nombramiento del Comité, y asuntos generales.

Reciba un abrazo en nombre de todos los sevillanos que tengo la honra de presidir, y el sincero afecto de su buen amigo, q. e. s. m., El marqués de Torre-nueva.

Después comparecieron los comandantes de aceites Gallego Aguilera, diciendo que compraban en cantidades muy grandes.

A seguida compareció Juan Mateos, cargador del «Baracaldo» y procesado también; pero sobredisa su causa. Manifestó sus íntimas relaciones con el sacerdote don Manuel Barba, sacerdote que ejerce gran ascendente sobre toda su familia, por ser el cura del pueblo de ellos. Relató las visitas del padre Barba a la Cárcel, asegurando a los procesados que si se declaraban reos de un delito de echazón serían puestos en libertad.

«Nosotros lo declaramos así porque sabemos que no nos daban la libertad no prestando la fianza que fuere; pero cuando nos convencimos del engaño, entonces rectificamos la declaración».

Afirma que Gallego Aguilera nunca se mostró dispuesto a declararse culpable de un delito de echazón.

Declara después el vista de Aduanas don Enrique García, el cual explica el procedimiento que se emplea en los muelles para el cumplimiento de los deberes de las vistas de Aduanas.

Aseguró que los reconocimientos de aceites se hacen en general por tratarse de mercancías que no pagan derechos de exportación. Se supo lo del barril desfondado que sólo dió agua, y entonces se hicieron espiches en varios barriles, que se dieron aceite de buena calidad. Aseguró que nada sospechoso recayó para la carga, y que tanto los vistas de Aduanas como los carabineros de servicio cumplieron con su deber.

Diremos que el fiscal, señor Sumner, solicitó del Tribunal que se hicieran constar en acta las manifestaciones de algunos testigos, que aseguraban haber sido víctimas de coacciones por parte del Juzgado especial, para que se aclarara judicialmente esta acusación.

Finalmente, prestó declaración el sacerdote don Manuel Barba a solicitud del defensor, señor Pu-

mar, le fueron mostradas las cartas que él escribió a los procesados desde Alonso a la Cárcel, cartas que fueron reconocidas como suyas.

Refirió el padre Barba sus relaciones de amistad con el juez especial, señor García Junco, y con el entonces procesado Mateos, y de las indicaciones de los procesados para que interviniera cerca del referido juez, a fin de dar una solución al proceso. Relató las palabras del señor García Junco, que le manifestó y que le anunció una solución, cual era que se declarasen culpables de un delito de echazón, por lo cual serían libertados.

«Yo se lo comunicé así a los procesados—dijo el padre Barba—y todos se mostraron conformes, a excepción de Gallego Aguilera».

Manifestó también que el juez le hacía indicaciones para que dijese a los procesados tales o cuales cosas, y que intervenía en ello por entender que hacía una obra de caridad, intentando poner en libertad a estos padres de familia. Hizo otras afirmaciones categóricas relacionadas con los temores que se acentuaban de estar los procesados mucho tiempo en la Cárcel si no declaraban el delito de echazón, y que ellos siempre hicieron protesta de su inocencia.

«Yo siempre les aconsejé que dijesen la verdad y ellos me decían que se confesarían autores de cualquier delito, siempre que les dieran la libertad que deseaban».

Intervino el acusador particular, señor Lobo López y solicitó del padre Barba que contestase sus afirmaciones en el sentido de conocer si su intervención fué siempre para aconsejar a los procesados que dijesen la verdad. Así contestó el padre Barba y así solicitó el señor Lobo, del Tribunal, que se hiciera constar en acta.

A la una de la tarde terminó el acto para continuar mañana con los informes.

Alcalá de Guadaíra

Comida íntima en honor del digno juez municipal señor Pérez Díaz

Organizada por un grupo de íntimos del festejado tuvo lugar en la tarde del domingo próximo pasado una comida, siendo el lugar elegido para celebrarla un bellissimo rincón de nuestros incomparables pinares.

La Comisión encargada al efecto tuvo el acierto de limitar el número de asistentes, con el fin de no desvirtuar el carácter del homenaje.

Con una puntualidad cronométrica tomaron asiento los comensales, ocupando la presidencia el homenajeado, y en lugares preferentes los señores López del Trigo (don Manuel), Riquero (don José), Zaragoza (don Cristóbal), Díaz Vázquez (don Fernando L.), Garci-Dona (don Paulino), Guerau (don Luis), Vals (don Joaquín) y Calvo Sáenz (don Antonio), y en los restantes sitios los señores Espejo (don Antonio) y don Leopoldo, Ojeda (don José), registrador de la Propiedad, señor Castiella; don Antonio López, Casado (don Antonio), Moya (don Sebastián), García (don Benito), Galindo (don Romualdo), Orea (don José), Vals (don Francisco), Martínez (don Eusebio), Espinosa (don José), Gutiérrez (don Pedro), Lozano (don Francisco), Montero (don Francisco), Gutiérrez (don Antonio), Cordero (don Antonio), Gutiérrez Ramos (don Francisco), Trigo Muñoz (don Manuel), Beza (don Fernando), Alvarez (don Joaquín), Beza (don José), Benítez (don Rafael), Carreto (don Rafael), Alvarez (don Daniel), Campos (don Pedro), Bono-Díaz Silva (don Francisco), Jiménez Fariante (don Francisco), Gandul (don Manuel), Ojeda (don Manuel), Moreno (don Antonio) y Calderón (don Manuel).

El menú, en extremo abundante, fué rociado con abundantes vinos de Jerez y Rioja, terminando con el imprescindible coñac, café y habanos, no decayendo la animación un momento y dándose por todos la nota de buen humor.

A la hora de los brindis, don Cristóbal Zaragoza ofreció el acto en breves palabras, mostrando al final un dibujo del señor Pérez Díaz, adornado con artístico marco y expresiva dedicatoria, magnífico trabajo ni pastel, obra del señor Jiménez Fariante, que fué felicísimo.

Por el señor Calvo Sáenz fueron leídas las numerosas adhesiones recibidas, algunas muy significativas de amigos de la localidad que por sus quehaceres no pudieron asistir al acto, y otras no menos expresivas de personalidades de Huelva, Madrid, Sevilla, Barcelona, París, etcétera, siendo todas ellas oreadas por nutridos aplausos.

Después hizo uso de la palabra el simpático doctor Roquero, para ensalzar el motivo principalísimo del acto que nos reúne, festejando al amigo que por sus simpatías se ha cía acreedor a este homenaje, y diciendo que a pesar de militar en campo distinto al del señor Pérez Díaz tenía, no obstante, varios puntos de coincidencia, que señaló. Fue muy aplaudido.

Seguidamente hizo el resumen el administrador de Correos, señor Guerau de la Peña, dando lectura a unas cuartillas en versos (de las cuales era autor), y que fueron celebradísimas, siendo subrayados sus párrafos con nutridos aplausos, que le hicieron repetirlos otra vez, ayudado por el señor Zaragoza, palenque de los concurrentes tan delicado trabajo, que difícilmente podremos olvidar los que tuvimos el gusto de escucharlo. Todavía duran las palmas. Bien, por don Luis.

Finalmente, se levantó a dar las gracias el señor Pérez Díaz, diciendo que esta era una de las veces que en su vida se veía más azorado ante tanta prueba de cariño como acababa de recibir, y que no encontraba palabras para agradecerlas. Dirigiéndose a la Comisión organizadora, mostré a ella, obligadísimo por el acto celebrado del cual yo me como cimiento la noche anterior. Lo hubiera rechazado—dijo—de no ser por el carácter de intimidad que se le había dado, y el cual le permitía convivir estas horas entre amigos, y

de cuyo acto guardará imperecedero recuerdo.

Exhortó a todos a trabajar con fe por el engrandecimiento de nuestro pueblo, deponiendo, si preciso fuera, toda pasión política, pues de este modo laboramos por nuestra patria grande. Reiteró su gratitud a todos, creyendo inmerecido el homenaje.

El señor Pérez Díaz, que fué varias veces interrumpido durante su breve oratoria, oyó una clamorosa ovación al terminar sus afirmaciones, desfilando todos los comensales por la presidencia para felicitarlo.

Poco después se inició el regreso a Alcalá, comentándose por todos la brillantez del acto celebrado, el cual difícilmente podrá repetirse, recir biendo innumerables felicitaciones los miembros más significados de la Comisión, señores Guerau, Calvo Sáenz y Zaragoza, a las cuales unimos la nuestra.—A. Ruiz.

LOS MERCADOS CEREALES

Garbanos.—Blancos tiernos 70/75, 90/95; ídem ídem 52/54, 120/125; ídem ídem 60/65, 100/110; ídem duros 48/50, 85/90; ídem ídem 52/54, 75/78; ídem ídem 60/65, 65/68; mulatos tiernos 54/55, 75/80; ídem ídem 60/65, 67/70; ídem duros 62/64, 80/85; ídem ídem 60/65, 60/62; ídem ídem 70/75, 54/56.

Precios en pesetas por 100 kilos sobre vagón ó muelle de Sevilla, sin sacos.

Sigue la demanda en distintas proporciones, debido a solicitudes procedentes. En ésta persiste la desanimación.

Demás cereales.—Alverjones, 42; alpiste largo de exportación, 45 a 50; ídem corriente, 70 a 75; avena rubia, 30; altramuces, 31; cebada, 34; habas Tarragona, 49; ídem mazagana blanca, 43; ídem ídem moradas, 48; ídem chicas, 47; maíz del país, 37; vezas, 40.

Datos facilitados por el Colegio oficial de Agentes comerciales de Sevilla sobre los precios medios de operaciones durante la semana del 3 al 8 de Marzo de 1930:

Sémolas.—Para embarque, según gruesos, 63; para panificación en Sevilla, 63.

Harinas de trigo reales.—Fina extra 63; 1.ª sémola, 61; 1.ª corriente, 60; 2.ª ídem, 59; 3.ª ídem, 58.

Harinas de trigo blandos.—1.ª de fuerza (Aragón), 76; 1.ª media fuerza, 74; 1.ª candel Castilla, 66; 1.ª candel Andalucía, 66.

Salvados.—Harilla en sacos de 70 kilos, 25; rebaza en ídem de 60, 29; fino en ídem de 50, 25; basto en ídem de 30, 25; triguillo 1.ª en ídem de 100, 34; ídem 2.ª en ídem de 100, 25.

Precios en pesetas por 100 kilos, con sacos, sobre vagón, muelle ó pabellón.

Trigos.—Semolero superior, 47; recio corriente, 46 1/3; barbilla, 47; candel, 45; voltizo, 46; del Obispuado, 46; tremés abarbillado, 47; ídem cerrado, 47.

Precios en pesetas por 100 kilos sin sacos, sobre vagón ó fábrica en Sevilla.



Un fijador distinto

Fixol se distingue de los fijadores corrientes en que fija bien el pelo sin empastarlo y en que verdaderamente no engrasa ni mancha. Huele discretamente a violetas. No es muy espeso ni demasiado fluido. Conserva el peinado correcto todo el día, a pesar del viento, aunque se quite usted el sombrero varias veces o practique sus deportes favoritos.

Advertisement for Fixol hair fixative, including the product name, brand GAL, and price 2 Pts. with a small illustration of the product bottle.

NUESTRAS EDICIONES

La de la tarde corresponde a las páginas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª. La de la mañana a las páginas 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª.

Indicador Económico

MEDICOS

Venero, Sifilis, Males secretos, Matriz, Piel, Doct. Obate, Especialista - Mata, 14.

Diabéticos: Análisis orina (glucosa), 250 pesetas. Laboratorio Doctor Cordero, Cánovas, 4.

Jimenez, médico dentista. Económica, 9 - 11. - Puerta Carne.

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad, Vin de Hologado.

Arriendo pisos a oien en setas mensuales, en la misa Cruz del Campo, calle 17. Razon: Luis Montoto, número 59 (antes Oriente).

Arriendo magnifico coite ra, con agua, luz y teléfono, 50 pesetas mensuales. Gran Garage Hotel.

Local para tienda, Sol, 50. Razon, Tetuan, 32.

Se arrienda local, para garaje o industria, Aurora, 12. Razon: Pavia, 13.

Pisos. Pasaje de Amores Razon: Amargura, 14.

Habitación amueblada, cocina. Pasaje Vila, 2.

Arriendase chalet, Barrio Nervion, calle Transversal primera. Razon: Villa Imperia.

Piso segundo, exterior, siete habitaciones, cuarto baño, cuarenta duros. Peñuelas, 4.

Alquilase accesorio. Mateos Gago, 53.

Habitación amueblada, lavadero, cocina. Garcé Pérez, 12.

Arriendase almacén grande, otro pequeño, próximos estación. Razon: San Jorge, 5.

Habitación amueblada, Quirós, 4.

Piso, 13 duros. Bazán, 7.

Pisos nuevos con cuarto baño y accesorios. Luis Montoto, 20.

Habitación amueblada. Marco Sanchez, 11.

Cada palabra 10 céntimos por día

Pago anticipado

ARRIENDOS

Arriendanse espaciosos pisos en Nervion. Razon: Zaragoza, 52.

Pisos nueva construcion. Oriente, 103.

Arriendo pisos, Gabeza Rey Don Pedro, 3. Razon Teodosio, 6.

Se arrienda local, para garaje o industria, Aurora, 12. Razon: Pavia, 13.

Pisos. Pasaje de Amores Razon: Amargura, 14.

Habitación amueblada, cocina. Pasaje Vila, 2.

Arriendase chalet, Barrio Nervion, calle Transversal primera. Razon: Villa Imperia.

Piso segundo, exterior, siete habitaciones, cuarto baño, cuarenta duros. Peñuelas, 4.

Alquilase accesorio. Mateos Gago, 53.

Habitación amueblada, lavadero, cocina. Garcé Pérez, 12.

Arriendase almacén grande, otro pequeño, próximos estación. Razon: San Jorge, 5.

Habitación amueblada, Quirós, 4.

Piso, 13 duros. Bazán, 7.

Pisos nuevos con cuarto baño y accesorios. Luis Montoto, 20.

Habitación amueblada. Marco Sanchez, 11.

Arriendase piso, - San Hermenegildo, 12, segundo planta pesetas. Razon dentro.

Barrio Leon, arriendan almacenes y casa para industria. Alameda, 42.

Arriendase un piso y accesorio, convida en Puerta, 71.

Arriendase principal amueblada. Plaza Mata 6.

Habitación amueblada, derecho cocina. Placentines, 35.

Piso, dos balcones. Plaza Nueva, 6. 26 duros.

Arriendase piso bajo, - Divina Pastora, 6.

Habitación amueblada. Gran Poder, 29.

Almacenes grandes y chicos, cerca estación y mueble. Razon: Adriano, 11.

Habitaciones para guardar muebles. Razon: Adriano, 11.

Se arrienda almacén en calle Menéndez de Paredes 11, dan razón, junto en el vestidor de Café Catu, nambú.

Piso principal, gran confort, espacioso, cuarto baño completo, instalado, dos baños, veinticinco pesetas en calle Atocha Fernández 6, razón, en portón.

Arriendanse pisos en calle Valparaiso, 10, con cuarto baño.

Arriendase, ochocientos pesetas, casa principal, - Antonio Salado, 9. baño y garage.

Pisos. Gales, 13.

Pisos. Butrón, 1, y Sol 68.

Arriendanse locales, para industrias. Razon San Bernardo, 57.

Arriendase local amplio, propio para establecimiento, industria, - Manuel Carrido, 78. Informarán: Matute, 10.

Habitación amueblada, - Barrio de San Francisco, familia de cuatro personas, 49.

Arriendo cuarto para arrendar muebles, Gran Capitán, puesto cerrillas.

Arriendase medio piso, amueblado, cerca calle Feria. Razon, teléfono 22474.

Piso principal, Sol, 60. Razon, Tetuan, 32.

Alquilase, con sótano, - Muro Navarros, 15.

Piso 150 pesetas. - Don Yadrino, 13.

Alquilase pisos, 16 a 24 duros. Pura, 110.

Piso nuevo, 115 pesetas. Calle Torreblanca, 22.

Grandes y pequeños almacenes, recién construídos, Sánchez Perrier, 14. Macarena.

Pisos, almacenes. Garage, Galera, 27.

Pisos baratos. Corinto 2, porteria.

Huerta se arrienda. Razon: Bailén, 17, de dos a cuatro.

Arriendase chalet, Tabladilla 3, en 265 pesetas mensuales. Razon: Luchana, veinte.

Hermosa casa de dos plantas, con cuarto de baño, se arrienda en el Tiro de Línea, Sevilla. - Razon: Julio César, 10.

Vendese omnibus Dodge 28 plazas, dos turismo. Garage San Miguel. Muro Navarros, 6 y 8. Sevilla.

Vendense carro de marca, con sus reatas y aparatos, precios muy convenientes. Razon: Cora del Rio, Mendez Núñez, 3.

Vendense enses barbón. Enladrillada, 60.

Bicicletas a plazos. Corruarria, 40.

Vendo barata carrocería omnibus, muy buen estado arizon. Gran Capitán, 10.

Vendo carro reparar lo che Don Ferriz, 31.

Vendo cunas y coches vacios en Castiella de Guzman, Real, 24.

Pianos nuevos y de ocasion, principales marcas. Facilidades pago (treintamessas crédito), cambios, afinaciones, reparaciones. Casa Werner. Vulcanco, 2. Teléfono 22.703.

Demanda Lantfort. depósito: Antonio Diaz, 13. Agente Jaime Carrera.

Vendo casa calle Enladrillada, 35. Razon: Teodosio, 68.

Dormitorios, comedores, camas, doradas y niquetadas, baratasísimas plazas y contado. Mateos Gago, 16.

DEMANDAS

Afeitado o pelado, 0'25, sillones americanos, 50 oficiales. Tarifa, 10.

OFERTAS

Ofrece señorita sola, 31 años, sabiendo francés, para regir casa, cuidar niños o cargo análogo. Razon: Socorro, 12.

Academia de Corte y Arreglo, sistema Hernando. Dirigida por profesora titulada. Este sistema, por método patentado muy moderno, ofrece la ventaja de enseñar Real Privilegio para obtener de título profesional a cuantas alumnas lo deseen. Informes: San Miguel, 13. Sevilla.

Usted tiene un amigo o alguien de su familia que quiere trabajar pero no sabe leer ni escribir y esto es un impedimento para ser colocado. Su amigo o su pariente puede en un mes leer correctamente y en dos meses leer y escribir y contar, sin costarle un céntimo, por un procedimiento completamente nuevo. Su amigo (hombre o mujer), si trabaja puede también mejorar de empleo aprendiendo a leer y escribir en horas libres de trabajo. Enseñanza gratis durante los dos primeros meses como propaganda. De nueve a una mañana y de tres a diez tarde. - Joaquín Guichot, 37 y 37, tercero. Sr. Vandelós.

Profesora soltera, piano, del Conservatorio Madrid. Precios módicos. Fern, 143.

Para fines matrimoniales, desea correspondencia con señora sola. E. M. - Hotel Inglés Nerva.

Buen negocio quincenal, próximo Encarnación, tras paso. Razon: A. Romero Franco, 19.

Manicura se ofrece a domicilio. Gravina, 35. Hotel Génova.

Causa enfermedad traspaso puesto acreditado tres años. tiene vivienda. Manuel Panadero. Puente Peñón, 15.

Joven conociendo taquígrafía, mecanografía, caligrafía, desea colocación. - Hiniesta, 3.

Pintror Castillo. Res, 25.

Capitones, Guardamuebles, Mudanzas, Camiones para mudanzas. S. O. O'Donnell, 25.

Mudanzas, Capitones. General Polaris. 36. Teléfono 23.100.

Niquelados - Plateados Dorados Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Por ausencia forzosa tras pascua pensión acreditada. San Vicente, 50.

Traspasa cine teatro, buen sitio, imposible atender. Razon: Hotel San Sebastián.

Gramófonos, discos y bicicletas, plazos económicos. Alameda, 45.

Informes gratis para ser soldado de cuota. Miguel Escámez. Alameda, 64.

Quince pesetas confection vestidos. Modista Puerto Recaredo, 63.

Niquelados, plateados dorados, garantizados. Casa Crespo. Guadalquivir, 4. Teléfono 24.278.

Corredor de fincas, con pra venta. Dinero a hipotecas. San Eloy, 25.

E. Martín, sastrero, procedente Academia Muller, de Barcelona. Hechuras económicas. Ximénez Enciso, veinte.

Se ofrece señora, 34 años para cuidar caballero o sefiora. Dirijanse, Virgenes, cinco.

Ofrece ama cría. Rastro, 16.

Ofrece contable jornada determinada, dos horas indistintamente. Escribid, F. R. Anuncios Roldós Tirolense. Manteros, 22.

4.000 pesetas, traspaso fonia. Moratin, 29.

Maquinas escribir, piazos, desde 15 pesetas mensuales. Alameda, 45.

Traspaso accesorio, pro pia industria, verse de una a cuatro. Marqués de Tablantes, 32.

Joven ofrece dar lecciónes francés. Conde Quijana, 7.

Traspaso antes nestas, pensión. Gamazo, 8.

Se traspasa el Hotel Perlermo Laraua, 10; puei verse, de dos a cuatro. Se admiten proposiciones. - Buen negocio en visperas de grandes fiestas en Sevilla.

Sus transportes serán tanto más económicos



Sólo espera a estar cargado y arranca luego, en seguida, hacia su destino, rápido y seguro



cuanto más potentes, rápidos y resistentes sean los medios por los que se realicen

BASANDOSE en esta fórmula fundamental, la General Motors ha buscado una solución que pudiera ofrecerse a todas las personas interesadas en los transportes. Los camiones G. M. C. son el resultado de estos estudios. Para todo aquel que necesite un medio de transporte, significan el servicio más rápido, más seguro, y, por consiguiente, más económico.

provistos de motor Buick o motor Pontiac, cuya robustez y seguridad gozan de fama mundial, estos G. M. C. aumentarán sus beneficios, extendiendo su radio de acción y economizando tiempo por su duración, rapidez y seguridad.

El concesionario más próximo le ayudará en su elección y le facilitará además los datos referentes a las facilidades de pago que concede la G. M. P. (Acceptance Division).

Cada clase de acarreo tiene ahora su medio adecuado. La serie G. M. C. consta de camiones cuya capacidad varía entre 3/4 y 5 toneladas. Construidos sobre sólidos chasis de ballestas reforzadas y

Concesionarios en todas partes

CAMIONES G. M. C. ABRICADOS POR GENERAL MOTORS

Concesionarios: M. ARTEMAN, S. en C.-Reina Mercedes, 1-SEVILLA

Son puramente vegetales y siempre eficaces las Píldoras Brandreth

Curan el estreñimiento crónico

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua sucia, Aliento fétido, Dolor de estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal de hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanen de la torpeza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO

Emplastos de Allcock

Remedio universal para dolores

Agente en España: J. URIACH y C., S. A. - Bruch, 49; Barcelona

ENFERMEDADES SECRETAS

Cúranse rápida, radicalmente (por sí solo), con infalibles «Específicos Zeomas», las siguientes: **Blenorragias** (Purgaciones), **Estreñecidos**, **Prostatitis**, **Orquitis**, **Avariosis** (Sifilis), **Piel**, **Sangre**, **Debilidad sexual**, **Impotencia**, **Insectos**. Remítelos correo reembolso. Envía prospectos gratis: **Farmacia Rey Sánchez, Infantas, 7, Madrid**. - Venta en Sevilla, **Farmacia El Globo** y principales.

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

¡90 años de éxito!

JARABE GIROLAMO PAGLIANO

EN LIQUIDO POLVOS Y CACHETS

No falla nunca!

El depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros. Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca "Girolamo". De venta en todas partes.

Agentes en España: **URIAACH y C. S. A.**, Bruch, 49-Barcelona

Rafael Diaz

Línea de Automóviles Riotinto-Nerva-Sevilla

De Riotinto. - Por la mañana, a las 7. Por la tarde, a las 2.30.

De Nerva. - Por la mañana, a las 7.30. Por la tarde, a las 3.

De Sevilla. - Por la mañana, a las 8. Por la tarde, a las 3.

Suscribase a LA MODA PRACTICA 0'75 al mes

AMPLIACIONES

Necesitamos comisionistas para pueblos, treinta por ciento y gratificación DULCE. Santa Engracia, 63, MADRID.

RAYOS X. Enfermedades del estómago e intestinos

Depósito en Sevilla: **CAMILLO HURTADO**, Bailén, 17. Teléfono 23.130. Consultas, 4 las tres

La experiencia demuestra que los

Chocolates y Dulces Matías López

Los mejores del mundo. Depósito en Sevilla: **Miguel del Cid, 31**. Teléfono 604.

El Hogar Español

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO HIPOTECARIO, MADRID

Préstamos e interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, y en SEVILLA Calle ZARAGOZA núm. 19

El diario mejor informado

HERALDO DE MADRID

COMO EMBLANQUECER SU PIEL

Una nueva cera, extraída de flores, asombra a los especialistas de belleza. - Hace desaparecer las pecas y las imperfecciones de la piel. - Proporciona una tez tan rosada y blanca como la de un niño

Durante el sueño esta cera, conocida bajo el nombre de Cera Aseptina, penetra directamente en la epidermis áspera, rugosa y la suaviza tanto que la capa superficial y endurecida de la piel se desprende gradualmente en pequeñas partículas al lavarse la cara cada mañana. De este modo proporciona una tez compuesta enteramente de una piel nueva y fresca, tan lisa y delicada como los pétalos de una rosa. Las pecas, los barros feos y otras imperfecciones del cutis desaparecen completamente, y se verifica una transformación sorprendente. Una mujer de 40 años puede fácilmente aparentar 30 y aun menos. La Cera Aseptina se encuentra en todas las farmacias y perfumerías.



Empresa San Miguel

Servicio diario con dos ómnibus desde Sevilla a Ronda.

Salidas, siete de la mañana, Perón de la Carne. Uno por Morón, Olvera, Alcalá del Valle y Setenil.

Otro por Los Palacios, Villamartín y Algodonales.

Salidas de Ronda para Sevilla, por Setenil, Alcalá del Valle, Olvera y Morón, a las dos y cuarto de la tarde.

Y por Algodonales, Villamartín y Los Palacios, a las tres de la tarde.

Oficina en Ronda: Pi y Margall, 21. Teléfono 115.

Oficina en Sevilla: Calle Navarros, 6 y 8.

Garage San Miguel. Teléfono 34.763.

Ómnibus en Sevilla, Plaza Nueva. Teléfono 21.578. En Jerez, Medina, 28. Teléfono 1.063. En Algeciras, Muelle, Teléfono 64 y 222.

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad el día 12 de Marzo

Máxima al sol	25,4
Máxima a la sombra	18,8
Mínima	6,0

El Liberal

SANTOS DE HOY
Santos Rodrigo, Salomón y Ramiro.
JUBILEO.—Iglesia de San Miguel.

MADRID

Un concejal madrileño pide que se invalide el acuerdo de la Comisión Permanente concediendo 25.000 pesetas para el homenaje á Primo de Rivera

En estos días son muy numerosas las audiencias militares.—Ha sido abierto al comercio general el puerto de Agadir.

La Asamblea Nacional de Vinicultores se muestra optimista ante la acogida que ha dispensado el Gobierno á sus conclusiones

UN CONCEJAL MADRILEÑO PIDE QUE SE REINTEGREN AL AYUNTAMIENTO LAS 25.000 PESETAS QUE ESTE PAGO PARA EL HOMENAJE A PRIMO DE PRIMERA

Madrid 12.—El concejal don José Serrán ha presentado al Ayuntamiento una proposición en la que dice: «La Comisión municipal permanente acordó en sesión de 17 de Abril de 1929 contribuir con la suma de veinticinco mil pesetas á la inscripción abierta para el homenaje nacional á don Miguel Primo de Rivera con cargo al capítulo 17 (imprevistos) del presupuesto entonces vigente. En virtud de este acuerdo, y sin más trámites, se libró dicha suma á favor del concejal suplente don Martín Abbad, según en el libramiento se afirma.

Es de suponer que dicho señor concejal ingresaría este donativo municipal en la cuenta de la suscripción para el homenaje nacional; pero no se tiene en las oficinas municipales más antecedentes sobre el particular.

El concejal que suscribe entiende: Primero.—Que el alcalde, residente no tenía facultades para hacer el libramiento, por no ser ejecutivo el acuerdo de la Comisión municipal permanente.

Segundo.—Que por consiguiente el pago hecho por la Depositaria municipal es indebido.

Tercero.—Que el acuerdo de la Comisión municipal permanente debió ser sometido á la aprobación del Ayuntamiento en pleno en las condiciones que determina el reglamento de la Hacienda municipal.

Cuarto.—Que el pago de las veinticinco mil pesetas para el homenaje de referencia no se debió atribuir al capítulo de imprevistos por existir remanente del presupuesto anterior, por lo que propone que la Comisión municipal permanente se sirva acordar:

Primero.—Que previo informe urgente del presidente de letrados constituido para el efecto, se invalide el pago hecho en 3 de Agosto de 1929 por la Depositaria al concejal don Martín Abbad.

Segundo.—Que inmediatamente, y por quien proceda, según el informe de los letrados que se pide, se reintegre dicha suma á las arcas municipales.

Tercero.—Que realizados los dichos extremos anteriores, el acuerdo de la Comisión municipal permanente de 17 de Abril de 1929, previos los trámites correspondientes y formalidades que determina el artículo 11 del reglamento de Hacienda municipal, se someta á la aprobación del pleno en la primera sesión cuatrimestral que se celebre.»

ELECCION EN EL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid 12.—Esta tarde ha terminado en el Colegio de Abogados la elección para el cargo de diputado quinto que se hallaba vacante por renuncia de don Miguel Cabrera.

Se presentó como único candidato el señor Salazar Alonso, que ha tenido la lucida votación de 289 sufragios.

TOMA DE POSESION

Madrid 12.—El general Balmes ha tomado posesión del cargo de jefe superior de Aeronáutica, para el que ha sido recientemente designado.

En su despacho del ministerio le fué presentado el personal de la sección, y el nuevo jefe pronunció breves palabras de salutación, esperando la cooperación de todos para la mejor marcha de los servicios.

LAS AUDIENCIAS MILITARES

Madrid 12.—El capitán general de Madrid, barón de Casa Davallios, que ofreció hoy sus respetos al Rey, manifestó á los periodistas á su salida de palacio que, ante las numerosas solicitudes de audiencia militar que se presentaban al Monarca, éste se ha visto precisado á ampliarlas.

Seguramente—agregó el barón de Casa Davallios—serán muchos los militares que desfilarán en estos días por el regio alcazar.

Otro general de los recibidos hoy por el Rey ha sido don Mario Muelera, gobernador militar del Campo de Gibraltar.

El general Muslera, que ha llegado hoy de los puntos de destino, además de cumplimentar al Monarca, se propone utilizar su estancia en Madrid para gestionar la resolución de varios asuntos de interés para la región de su mando.

LA APERTURA AL COMERCIO DEL PUERTO DE AGADIR

Madrid 12.—Con motivo de haber sido abierto al comercio en general el puerto de Agadir (Marruecos), los centros comerciales hispano-marroquíes, teniendo en cuenta que

á la vez se trata de la apertura de un gran llano denominado país del Sur, que alcanza una extensión de varios miles de kilómetros cuadrados, poblados por diversos elementos indígenas dedicados exclusivamente á la ganadería y á los trabajos rudimentarios del campo, ruega á los industriales que deseen dar á conocer en dicho país sus productos que se sirvan enviar muestras á los Centros de Madrid y Barcelona, las cuales serán recogidas por un enviado especial, que próximamente emprenderá á la región citada un viaje con fines de expansión comercial.

A UNA COMISION DE LA ASAMBLEA DE VINICULTORES MANIFIESTA EL GENERAL BERENGUER QUE NO TIENE CONTRAINDICACIONES POLITICAS CON FRANCIA

Madrid 12.—La Comisión Ejecutiva de la Asamblea Nacional de Vinicultores ha enviado á los periódicos una nota dando cuenta de la buena acogida que tuvo por parte de los ministros de Economía y Estado, al hacerle entrega de las conclusiones aprobadas para resolver la crisis vinícola.

Los comisionados manifestaron que

El Jefe del Gobierno, al hablar esta noche con los periodistas, confirma que las reformas militares tendrán por base lo ya publicado y que no han de sufrir aplazamiento las elecciones

Madrid 12.—En el ministerio del Ejército recibió el jefe del Gobierno á los ministros de Justicia y Gobernación y al director general de Seguridad.

También estuvo despachando con el subsecretario, señor Benítez de Lugo.

Después de la noche salió el conde de Xauen de su despacho, conversando breves momentos con los periodistas.

Dijo que había estado trabajando con los ministros citados anteriormente, porque seguía estudiando los asuntos de mayor interés de cada departamento.

«Un periodista le interrogó sobre la exactitud de lo publicado por un periódico acerca de las proyectadas reformas militares, y el conde de Xauen contestó que, en efecto, las reformas se ajustan á lo que había leído y que continuaba el estudio del asunto para su resolución definitiva.

«Se asegura—le dijo otro informador—que se van á aplazar las elecciones.

«Después quien diga esto sabe más que yo—replicó el general Berenguer—. Además, el que afirma eso no ha leído seguramente el preámbulo del decreto sobre rectificación del censo, en el que se acortan los plazos. Y precisamente por eso hemos acordado la revisión del censo, en vez de hacer uno nuevo.

Habló después el Presidente de los nombramientos de alcaldes, que van haciéndose á medida que se reciben los informes de los gobernadores.

Añadió que en Barcelona se había planteado una huelga de panaderos; pero que ya había quedado solucionada.

Aludió á la política intervencionista de los Gobiernos y al influjo extraordinario del capital que imponía sus condiciones por encima de toda conveniencia por humanitaria que ésta fuese.

Dijo que en la actualidad predominan dos tendencias: el colectivismo ó socialismo y la que procura la compensación entre el capital y el trabajo. Busca esta última una idea de sentimientos, una satisfacción recíproca de sus necesidades múltiples que se condensa en la participación del trabajo en el gobierno de la industria y por tanto en sus beneficios.

Prosiguió estudiando el funcionamiento y organización de los Comités obreros, patronales y mixtos que actuaron en las principales naciones para resolver las diferencias entre el capital y el trabajo.

Dirigió luego sus miradas hacia el régimen soviético imperante en Rusia, afirmando que no hay nada más abominable que aquel que está en pleno y absolutamente militarizado.

el acuerdo restrictivo de Francia ha restado á nuestra balanza comercial 240 millones de pesetas, por lo cual procede denunciar el convenio para concertar otro más conveniente en el plazo de cinco meses, que se comienza en el actual.

En la visita que hicieron los comisionados al jefe del Gobierno les acompañó el ministro de Estado. En el general Berenguer encontraron los mejores ánimos, puesto que les manifestó que como el actual Gobierno no tiene compromiso político alguno con Francia está dispuesto á proceder con la energía que el caso requiere, llegando á medidas extremas si la intransigencia en este asunto de la nación vecina lo exige.

Los comisionados vinicultores se muestran optimistas por haber encontrado un Gobierno comprensivo de los intereses vinícolas.

UNA BAJA EN EL PARTIDO FEDERAL

Madrid 12.—El Comité ejecutivo del partido republicano federal, haciéndose intérprete del acuerdo tomado en la Asamblea del partido celebrado el 24 de Febrero último, ha acordado dar de baja en el mismo al señor Saornil por haber éste, en contra del acuerdo del partido, aceptado el cargo de concejal.

Confirmó el jefe del Gobierno que hoy llevará á la firma de Don Alfonso los decretos aprobados en el último Consejo, suprimiendo las facultades extraordinarias que se concedieron al anterior Gobierno, y restableciendo el fuero de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo.

También dijo el Presidente que hoy se habían recibido millares de telegramas de adhesión al Gobierno de empleados de Correos, con motivo del aniversario de la creación del Cuerpo.

Igualmente en Palacio se han recibido millares de telegramas de adhesión. De Málaga solamente más de seis mil, lo que viene á constituir una afirmación de los sentimientos monárquicos del país, destruyendo la hipótesis de que las algaradas de días pasados hayan tenido carácter antidinástico. Fueron más bien manifestaciones de carácter sindicalista ó obrerista, provocadas por el malestar que ocasiona á la clase la falta de trabajo.

Agencia de esta cuestión, continuó diciendo el Presidente que el Gobierno seguía preocupándose de solucionarlas en cuanto le sea posible, y que, al efecto, se había ordenado que comenzara el derribo del antiguo ministerio de Marina, con objeto de dar ocupación á buen número de obreros sin trabajo.

Por último se refirió el Presidente á las obras iniciadas por el anterior ministerio de Fomento, con las cuales se creía que iba este Gobierno á acabar de una plumada; pero que tenían examinándose con gran minuciosidad, cuidando de no perjudicar intereses y conveniencias legítimas.

Ahmedabad 12.—Continuando su campaña pro desobediencia civil Ghandi, ha pronunciado un discurso en Asland, en el que ha declarado que está dispuesto á luchar hasta la muerte.

Después retó al Gobierno á que lo detenga, como ha hecho con el presidente de la Asamblea India; pero al despedirse de los alumnos del seminario en que estaba acogido y que le seguían, les expresó el temor de que acaso fuera esta la última ocasión que tendría para dirigirse á la palabra.

MUERTE DE UN «AS» DE LA AVIACION

Oslava 12.—El coronel Parker, uno de los ases de la Aviación canadiense que se distinguió extraordinariamente durante la gran guerra, llegando á derribar, según relación oficial, hasta treinta y dos aparatos enemigos, ha encontrado la muerte en un accidente de aviación.

Cotización de Bolsa

Interior 4 %	73,20
Amortizable 5 %	92,—
Amortizable 4 %	74,25
Banco de España	579,—
Tabacos	000,—
Francos	32,35
Libras	35,95
Dólares	8,22
Liras	43,16
Francos Suizos	159,20

UNA ANCIANA FALLECE QUEMADA

Vélez Málaga 12.—Comunican de Biñuecas que la anciana Concepción Gómez sufrió tan graves quemaduras al prendérselle la chispa de un brasero en el vestido, que falleció á poco.

Disolución de Asociaciones obreras

Habana 12.—El Gobierno ha decretado la disolución de la Confederación nacional y de las Asociaciones obreras de igual clase, por espionajes inductoras á la huelga.

Extranjero

Un concurso de resistencia de baile ha sido suspendido por la Policía cuando los concursantes llevaban 107 horas bailando

La suspensión obedeció á la denuncia hecha desde el púlpito de una iglesia sobre inmoralidades de los bailarines

Detroit 12.—La Policía ha interrumpido recientemente un concurso de resistencia de baile, considerado que en el interior del local donde se celebraba, esperaba el concurso se celebrara, espectadores y protagonistas no se producían con la necesaria corrección.

En el momento de llegar la orden de suspensión llevaban los bailarines ciento siete horas bailando.

La mayor parte de los espectadores y bailarines fueron conducidos á la Comisaría, donde después de prestar declaración fueron puestos en libertad bajo fianza.

Muchos de los concursantes al salir de la Comisaría cayeron al suelo dormidos, sin tener tiempo de llegar á sus domicilios.

Los concursantes se encontraban en lamentable estado de cansancio y agotamiento, puesto que durante el baile sólo habían dormido unos pocos minutos.

Las autoridades ordenaron la suspensión del concurso á causa de la denuncia lanzada desde el púlpito de una iglesia sobre las inmoralidades que se estaban realizando con ocasión del concurso.

Lo que no ha podido averiguarse es la clase de inmoralidades á que se refería el predicador.

El debate sobre la Escuela única en la Cámara francesa

París 12.—En la Cámara de los diputados comenzó esta mañana el debate sobre la Escuela única.

Este debate había producido cierta expectación en los círculos políticos, por entenderse que había de suscitar al Gobierno dificultades; pero contra lo que se esperaba el Gabinete ha desistido de plantear la cuestión de confianza.

El diputado socialista Bracke hizo uso de la palabra para defender un texto de la Comisión de Hacienda, por el que se concede carácter gratuito de todas las enseñanzas de los externos de la clase sexta en los liceos y colegios oficiales.

Esto supone la eterna preparatoria para llegar á la Escuela única. Imponiendo este criterio el diputado derechista Aubrand, secundándolo el abate Desgranges.

El debate habrá continuado en la sesión de la tarde.

PUEBLO INUNDADO

Bayona 12.—Las lluvias han aumentado considerablemente el caudal del Saley, arroyo que atraviesa Bearu, habiendo inundado las cuartas partes del pueblo.

LA CAMPAÑA PRO DESOBEDIENCIA CIVIL

Ahmedabad 12.—Continuando su campaña pro desobediencia civil Ghandi, ha pronunciado un discurso en Asland, en el que ha declarado que está dispuesto á luchar hasta la muerte.

Después retó al Gobierno á que lo detenga, como ha hecho con el presidente de la Asamblea India; pero al despedirse de los alumnos del seminario en que estaba acogido y que le seguían, les expresó el temor de que acaso fuera esta la última ocasión que tendría para dirigirse á la palabra.

MUERTE DE UN «AS» DE LA AVIACION

Oslava 12.—El coronel Parker, uno de los ases de la Aviación canadiense que se distinguió extraordinariamente durante la gran guerra, llegando á derribar, según relación oficial, hasta treinta y dos aparatos enemigos, ha encontrado la muerte en un accidente de aviación.

Cotización de Bolsa

Interior 4 %	73,20
Amortizable 5 %	92,—
Amortizable 4 %	74,25
Banco de España	579,—
Tabacos	000,—
Francos	32,35
Libras	35,95
Dólares	8,22
Liras	43,16
Francos Suizos	159,20

UNA ANCIANA FALLECE QUEMADA

Vélez Málaga 12.—Comunican de Biñuecas que la anciana Concepción Gómez sufrió tan graves quemaduras al prendérselle la chispa de un brasero en el vestido, que falleció á poco.

Disolución de Asociaciones obreras

Habana 12.—El Gobierno ha decretado la disolución de la Confederación nacional y de las Asociaciones obreras de igual clase, por espionajes inductoras á la huelga.

Provincias

Los temporales causan grandes daños en el Norte de España con inundaciones y desbordamiento de ríos

Varios buques con averías y otros por cuya suerte se teme

El matador de toros Enrique Torres, al regresar de América, tropieza con un puñado de miles de duros

Las condiciones que exigen los republicanos de Sabadell para formar parte del Ayuntamiento

ESTRAGOS DEL TEMPORAL EN SAN SEBASTIAN. — RIOS DESBORDADOS. — INUNDACIONES. BUQUES QUE SUFREN AVERIAS

San Sebastián 12.—Continúa el violentísimo temporal en el mar y en tierra.

La violencia del viento arrancó el mirador de una casa, pero afortunadamente no ocurrieron desgracias.

También rompió el huracán dos lunas de grandes dimensiones del escaparate de una exposición de automóviles, desgajó varios árboles, derribó varias farolas del alumbrado público y voló un carro, perteneciente al regimiento de Sicilia.

En las casas de socorro fueron asistidas varias personas de lesiones causadas en caídas.

En Villafranca se ha desbordado el río Oría sobre la carretera general. El Urumea comienza también á desbordarse y se han adoptado las debidas precauciones en Goizuetta, Alano, Hernani y Loyola.

Faltan por regresar cinco parejas de barcos de pesca y se teme por la suerte de la vaporeta «Marías», pues su compañera de pareja «Tarragona» ha regresado con un palo roto y grandes destrozos en la obra muerta.

De Irún comunican que á consecuencia de la considerable crecida del Bidasoa, las aguas han inundado varios barrios de Behovia.

Los bomberos y la Guardia civil, acudieron en auxilio de los vecinos, salvándolos en lanchas.

Hasta ahora sólo se sabe que han resultado dos víctimas.

OTRO BUQUE CON AVERIAS

Ferrol 12.—Encontrándose el vapor «Baldomero» á la altura de Los Sigargos, dedicado á las faenas de pesca, fué sorprendido por un fuerte temporal. El viento huracanado lo arrojó sobre unas peñas, abriéndole el buque una vía de agua y resultando con otros importantes destrozos.

Para que el buque no se hundiera, hubo que recurrir á las bombas para achicar el agua.

En auxilio del «Baldomero» acudieron varios vapores, que lo han remolcado al puerto.

La tripulación no ha sufrido daños.

LLUVIAS TORRENCIALES E INUNDACIONES

Tolosa 12.—Desde hace tres días llueve torrencialmente y sin cesar en esta comarca.

El río Oría ha experimentado una crecida tan alarmante, que las aguas se han desbordado en los kilómetros 25 y 27, ó sea en Olarraín é Iturralde, respectivamente.

En los puentes llamados de Fueros de Navarra y Arramela, el nivel de las aguas es tan considerable, que han inundado parte del paso de Belate.

Sigue lloviendo torrencialmente.

EN CORDOBA NO HAN ENTRADO EN CLASE LOS ESTUDIANTES.—EL FERROCARRIL CORDOBA-PUERTOLLANO

Córdoba 12.—Con motivo de los sucesos ocurridos en León entre estudiantes católicos y libres y en señal de protesta contra determinadas medidas adoptadas por el gobernador de aquella provincia, las escuelas de la Escuela de Veterinaria no entraron hoy en clase.

Una comisión visitó al gobernador para hacer presente su protesta.

Los estudiantes cordobeses se manifiestan en actitud pacífica y correcta.

También ha visitado al gobernador una comisión de Priego, que le ha presentado una solicitud para que continúe al frente de la Alcaldía don José Tomás Valverde, que fué nombrado por el Gobierno del anterior régimen.

Igualmente visitó al gobernador una comisión de representantes de las fuerzas vivas de Villanueva de Córdoba para interesarle que la ejecución de las obras del ferrocarril Córdoba á Puertollano se lleve á cabo con arreglo al primitivo trazado, ofreciendo el señor Ateiza hacerse intérprete de este deseo cerca del ministerio de Fomento.

SE HA CONSTITUIDO DEFINITIVAMENTE EL AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID

Valladolid 12.—Para dar posesión del cargo de alcalde al nombrado de real orden, don Federico Santander, ha celebrado sesión extraordinaria el Ayuntamiento, presidiéndola el gobernador civil, señor Garralda.

Este, después de elogiar la personalidad del señor Santander, manifestó que el Gobierno cedía al Municipio el derecho de nombrar los tenientes de alcalde.

Después hizo uso de la palabra el señor Santander para agradecer el nombramiento, lamentando á la vez la ausencia de la Corporación de

viertos elementos, como los socialistas.

Dijo que daba al olvido los agravios, denuncias, expedientes y acusaciones de que han sido víctimas los alibistas durante el período de la Dictadura.

Hizo profesión de fe alibista y monárquica y de adhesión al actual Gobierno.

Luego hablaron otros concejales representantes de minorías.

El concejal alibista don Juan Leonardo pidió que se quite de la fachada principal de la Casa Consistorial la lápida de mármol con el nombre de General Primo de Rivera, y así se acordó por unanimidad.

Finalmente fueron designados tenientes de alcalde don Manuel Carnicer, don Pedro Mazariego, don Gregorio García Garrote, don Isidoro de la Villa, don Cecilio Molina, don José Garrote Tovar, don Jesús Sáenz Escobar, don Juan Leonardo y don Pantaleón Muñoz.

UN BUQUE EN PELIGRO PIDE AUXILIO

Vigo 12.—Esta tarde se recibió un radio lanzado por el vapor italiano «Humanitas» pidiendo auxilio.

Daba cuenta al despacho de la situación del buque, á treinta millas al Sur de las islas de Cíes.

A las cinco y media de la tarde salió el remolcador «Puris», de la casa Joaquín Dávila, para prestarle socorro.

Se ignora lo que haya ocurrido.

LOS DAÑOS DE LOS TEMPORALES EN PUERTO REAL

Puerto Real 12.—Han celebrado una reunión los damnificados por los últimos temporales, dándose en ella lectura á una carta del general Berenguer, indicando las posibilidades de conceder socorro cuando se conozca la cuantía de los daños sufridos.

De esta carta ha sido portador el gobernador de la provincia á su regreso de la corte.

PRECAUCIONES EN EL PUERTO DE BARCELONA

Barcelona 12.—A consecuencia del fuerte temporal reinante se vió obligado ayer á suspender la salida el vapor correo «Mishón».

El «Monte Toro» ha llegado con cuatro horas de retraso.

Los buques fondeados en el puerto han reforzado las amarras y han adoptado otras precauciones recomendadas por las autoridades de Marina.

EL TORERO ENRIQUE TORRES TIENE BUENA SUERTE

Cádiz 12.—El billete del número 4 que ha correspondido el premio segundo en el sorteo de ayer lo adjudicó íntegro el espada Enrique Torres al regresar de América.

UN MANIFIESTO DE LOS REPUBLICANOS DE SABADELL

Barcelona 12.—Los republicanos de Sabadell han publicado un manifiesto, en el que después de protestar contra la real orden sobre constitución de los Ayuntamientos, dicen que han acordado formar parte de la Corporación municipal siempre que se respeten las condiciones siguientes:

1.º Nombramiento de los tenientes de alcalde por el voto de la Corporación; revisión de la obra administrativa del Ayuntamiento de la Dictadura; formación de expedientes por faltas en que incurrieran los ediles del régimen anterior; reposición del antiguo nomenclátor de las calles y plazas; revisión del personal nombrado durante el período dictatorial; nombramiento de una Comisión especial de técnicos que revise y controle las obras efectuadas en el período anterior; realización de una política económica de austeridad; examen la situación del alcalde anterior; propuesta inmediata de reposición de todos los funcionarios que fueron injustamente destituidos en el anterior régimen; y declarar indecesables á todos los que por el examen de los expedientes que se formen aparezcan responsables de un delito.

APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE QUE DESAPARECIO HACIE MES Y MEDIO

La Carolina 12.—El día 30 de Enero desapareció de un cortijo un muchacho llamado Antonio Martín Sánchez, soltero. Pasaron los días y Martín no volvía al cortijo. Esto alarmó á los familiares, que dieron cuenta de lo que ocurría. Se empezaron á practicar diligencias y no dieron resultado. Ayer, un muchacho encontró en el fondo de una cantera al cadáver del joven. Se supone que la lluvia y el viento que reinaba el día en que salió lo despidieron, cayendo al fondo de la cantera, en donde debió morir á consecuencia de las heridas y el golpe que sufrió.

ACUERDOS DEL COMITE OLIMPIO

Barcelona 12.—Se ha reunido el pleno del Comité Olímpico Nacional bajo la presidencia del barón de Güell.

Se tomaron en consideración las invitaciones para tomar parte en los Juegos Olímpicos que se celebrarán en Los Angeles en 1932, y para asistir al Congreso Olímpico que se celebrará en Berlín en Mayo próximo.

Sobre otros extremos se decidirá lo pertinente una vez que se verifique la renovación del Comité nacional.

AL BAÑARSE PERECE AHOGADO.—LA DESPEDIDA DEL SOLDADO

Ceuta 12.—En la Restinga, cerca del campamento de Rifien, apareció el cadáver del legionario Justo Aunola, que desapareció hace diez días del campamento en estado de ebriaguez